

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 5

22 січня 2013 р.

РЕЗОНАНС

**Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу "Україна: події, факти, коментарі"**

№ 5 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

О. Онищенко, академік НАН України

Редакційна колегія:

В. Горовий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту)
Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Гранчак Т.

ВО «Свобода»: до питання національної і політичної толерантності	12
---	-----------

Законодавча влада	24
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	29
------------------------------	-----------

Політика	43
-----------------------	-----------

Економіка	49
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	54
---	-----------

У ЦЕНТРИ УВАГИ

22 січня – День Соборності та Свободи України

22 січня Україна відзначає День Соборності та Свободи – свято, засноване 30 грудня 2011 р. Указом Президента України В. Януковича № 1209/2011.

22 січня 1919 р., у річницю прийняття IV Універсалу Української Центральної Ради, яким проголошувалася повна незалежність УНР, у Києві на Софійській площі відбулися урочисті збори, на яких був проголошений Акт Злуки (об'єднання) українських земель, засвідчений Універсалом про об'єднання Української Народної Республіки і Західноукраїнської Народної Республіки в єдину Велику Україну. Ним стверджувалось об'єднання двох тодішніх держав, що постали на уламках Російської і Австро-Угорської імперій в єдину соборну Українську державу, яка відтоді ставала гарантом загальнонаціональних інтересів українців.

Акт Злуки був глибоко детермінований історично і спирався на споконвічну мрію українського народу про незалежну, соборну національну державу. Він став могутнім виявом волі українців до етнічної та територіальної консолідації, свідченням їх самоідентифікації, становлення політичної нації. Вперше за 600 років він став реальним кроком до об'єднання українських земель, що вплинув на подальші національно-політичні процеси в Україні.

Столичні мешканці відзначили День Соборності та річницю з дня проголошення Незалежності України у 1918 р., об'єднавши два береги Дніпра «живим» ланцюгом.

Як повідомляє сайт Братства козацького бойового звичаю «Спас», акція пройшла на мосту Патона. Як наголошують організатори акції, захід є повністю аполітичним: «На заході вітаються тільки синьо-жовті прапори, герби Української Народної Республіки чи Західноукраїнської Народної Республіки. Будь-яка інша символіка включно із символікою політичних партій вважатиметься провокацією» (*Матеріал з Вільної енциклопедії*

Вікіпедія (http://uk.wikipedia.org/wiki/День_соборності_України); *Українська правда* (<http://kiev.pravda.com.ua/news/50fd076762bdd>). – 2013. – 21.01).

Заключне слово Президента на засіданні Комітету з економічних реформ 17 січня 2013 р.

Шановні присутні!

Я хотів би, щоб ми з вами дещо узагальнили всі питання і напрямки реформ, модернізації – свідомо, розуміючи, що для нас є пріоритетами, до якої мети ми прагнемо, якими шляхами її досягти, і що для нас є рушійною силою росту економіки. Тому я дуже коротко хотів би зробити такі підсумки.

Я переконаний, що, перш за все, 2013 р. буде непростим. І розраховувати, що він буде легшим за попередній, – не треба. Тому нам треба думати, як долати ті перешкоди, які будуть на нашому шляху і бути до них готовими. Тобто ми вже звикли жити в такому стані очікування викликів, і це цілком природно. Тому що якщо ми не будемо до цього готові, будуть негативні наслідки.

Тому – я вже про це казав – лише адекватні, своєчасні та скоординовані заходи дозволять нам пройти через існуючі перешкоди та надати новий поштовх зростанню економіки та на цій основі підвищенню соціальних стандартів життя громадян.

У нас є вже досвід – Національний план дій. Ми домовилися в цьому році, що на основі цього плану дій Уряд робить програму соціально-економічного розвитку. Так, Микола Яновичу? Робота йде? Йде. Я чекаю. Тому в Національному плані дій, як я вже казав, нам треба суттєво посилити саму філософію і рівень відповідальності.

Основною рушійною силою нашої роботи повинно стати суттєве покращення інвестиційного клімату шляхом нового якісного регулювання усіх сфер економіки. Ми з вами добре знаємо, що без притягнення інвестицій ні про яку модернізацію практично говорити не можна. Це буде просто «трюп». Впев-

нений, що це є потенціалом і головною конкурентною перевагою, що здатна посилити стійкість до глобальних викликів і вивести Україну на територію впевненого зростання.

В умовах посилення конкуренції на зовнішніх ринках ми повинні створити режим максимально комфортного бізнес-середовища для залучення іноземних інвестицій і світового капіталу. Не створимо ми таких мотивацій – не піде до нас капітал, не придуть інвестиції. .

Інвестиційний клімат – це не лише зовнішні інвестиції, а й насамперед розвиток українського бізнесу, його вихід на нові внутрішні та іноземні ринку збуту.

Ми досі не використали на повну потужність можливості покращення регуляторного середовища. Ми розпочали цю роботу, ми вже маємо досвід, ми побачили, які бюрократичні та інші перешкоди стоять на цьому шляху.

Тому в багатьох сферах господарської діяльності й надалі присутні надмірні чи обтяжливі регуляторні процедури. За напрямом поліпшення інвестиційного клімату ставлю такі завдання.

Слід досягти нової якості дерегуляції.

Минулого року в рейтингу «Ведення бізнесу» Світового банку Україна покращила свої позиції на 15 пунктів, піднялася на 137 місце. Але, переконаний, що ми могли спрацювати і значно краще.

Наступного року Україна повинна увійти до першої сотні країн за легкістю ведення бізнесу. Таке завдання.

Передусім маємо на практиці спростити дозвільні процедури у сфері будівництва, а також запровадити європейську модель контролю за безпечністю та якістю харчових продуктів.

Електронна реєстрація нового бізнесу через Інтернет має стати насправді зручною та невитратною.

Підприємці – фізичні особи повинні нарешті отримати право закрити бізнес за заявницьким принципом.

Необхідно нарешті впорядкувати діяльність контролюючих органів. І ми над цим питанням зараз дуже серйозно працюємо. Найближчим часом ми приймемо всі необхідні рішення. Кількість контролюючих органів повинна бути скорочена, з їх функцій потрібно прибрати дублюючі і так далі. Значно

скоротити перевірки, там де вони непотрібні. Цього року підприємці мають відчутти зменшення тиску з боку державних органів, і у першу чергу внаслідок проведення інспекціями спільних планових перевірок. Їх не повинно бути багато. Якщо є необхідність – їх треба проводити комплексно. І такий досвід всюди у світі використовується.

Питання перегляду критеріїв віднесення підприємств до того чи іншого ступеня ризику, а також затвердження листів – перевірок має бути остаточно закрито до 1 березня цього року. Це вимога.

Наголошую на необхідності позбавлення контролюючих органів права зупиняти діяльність підприємств без відповідного судового рішення. Органи пожежного нагляду перші почнуть жити за новими правилами.

Вимагаю, щоб протягом двох місяців до парламенту були внесені законопроекти, що поширюють такий підхід на всі сфери державного нагляду.

Керівництво новоствореного Міністерства доходів та зборів має побудувати безконфліктну модель взаємин з бізнесом. Я пильно слідкуватиму за цим процесом.

Наступне ключове завдання – створення належних умов для отримання громадянами адміністративних послуг.

Адже дерегуляція стосується не тільки бізнесу і підприємництва. Громадяни також страждають від надмірного непотрібного втручання в їх життя з боку державних органів.

Деколи громадянин так заплутаний у необхідності отримати чергову довідку, що йому навіть ніколи думати про свою безпосередню роботу чи особисті справи.

Протягом цього року в кожному місті, районі повинен з'явитися сучасний центр адміністративних послуг. У кожному з них має надаватися гарантований перелік найбільш запитуваних громадянами та бізнесом послуг. До нього обов'язково мають бути включені послуги з оформлення землі, дозвільних документів у сфері будівництва та реєстрації нерухомості, оформлення документів, що посвідчують особу. Вони повинні надаватися в мінімальні строки, наприклад, паспорт громадянина – не більш ніж за 10 днів.

Мешканці кожного куточку країни мають відчутти переваги реформи. Увагу також необхідно приділити створенню Єдиного державного порталу адміністративних послуг.

Електронне урядування – це реальна можливість перейти на принципово новий вимір ефективності влади.

Не менш важливе завдання – залучення інвестора в транспортну інфраструктуру. Ви всі знаєте, що транспортна інфраструктура потребує значних інвестицій. Необхідно надати стимули для того, щоб у цій сфері працювали не лише бюджетні ресурси, а й приватні задля розбудови портової інфраструктури, оновлення рухомого складу залізниці, розвитку повітряного сполучення і так далі.

Законодавча база для цього створена. Тепер потрібно, щоб вона запрацювала та дала відчутний економічний ефект.

Водночас звертаюсь до нового Міністра інфраструктури – при проведенні реформ пам'ятайте, що вони повинні стати основою для позитивних перетворень в інших сферах, зокрема соціальній – медицині, освіті і так далі.

Тому такі завдання, як розвиток мережі місцевих доріг, від яких залежить вчасність приїзду швидкої допомоги або підвіз сільських учнів, повинні перебувати під нашою з вами, шановні колеги, постійною увагою.

Покращення інвестиційного клімату в усіх напрямках має дати поштовх для розвитку економіки та створення основи для надання більш якісних соціальних послуг.

У цій сфері нам потрібні нові принципи:

- визначення державою стандартів послуг соціальної сфери;
- запровадження договірних відносин з надавачами таких послуг, які передбачатимуть певну самостійність закладів як стимул до більшої ефективності та відповідальності за якість послуг;
- створення конкурентного середовища,
- жорсткий контроль якості послуг з боку держави та громадськості, передусім – професійних асоціацій.

Ключ до цього – перехід від застарілої моделі бюджетного фінансування медицини, освіти та соціальної сфери, що базується на утриманні закладів, до моделі закупівель послуг. Впритул до виконання цього завдання у медичній сфері

підійшли пілотні регіони. Цього року вони мають підготувати нову модель бюджетного фінансування, вихідною точкою якої є визначення вартості медичної допомоги.

Провести апробацію в окремих багатопрофільних лікарнях, щоб переконатися, що новий підхід забезпечує стимули закладам для підвищення якості медичної допомоги та ефективності використання бюджетних коштів.

Важливі завдання стоять перед рештою непілотних регіонів.

Слід завершувати реорганізацію інфраструктури первинної меддопомоги згідно нових стандартів.

Сімейний лікар має стати ближчим до пацієнта, а через новий підхід до оплати праці – ще й вмотивованішим до вчасного виявлення проблем зі здоров'ям. Для цього по всій країні мають бути організовані Центри первинної медичної допомоги. Всі регіони мають забезпечити нову якість надання екстреної медичної допомоги.

Швидка допомога повинна стати дійсно «швидкою». Відмов у виїзді на виклик взагалі не може бути. Має стати реальною стандарт приїзду бригади до пацієнта в межах 10 хвилин для міста та 20 хвилин – не більше – для села.

Треба оновити систему контролю якості медичної допомоги. Необхідно змінити підходи до ліцензування медичної практики. У цьому процесі серйозну роль мають відігравати професійні асоціації медиків, а також незалежні центри оцінювання.

Потребує модернізації сфера освіти.

Прийняту рік тому Національну рамку кваліфікацій необхідно наповнювати змістом.

Уряд та об'єднання роботодавців мають провести масштабну роботу – понад 1000 професій потребують розробки професійних стандартів за підходом, що базується на компетенціях.

На цій основі Міністерство освіти і навчальні заклади мають розробити і впровадити нові освітньо-кваліфікаційні стандарти. Крім того, надмірний контроль держави, а фактично чиновника за діяльністю навчальних закладів необхідно замінити їх автономією. Прийшов такий час. Це дозволить досягти конкурентоспроможності випускників на ринку праці для задоволення потреб економіки.

Індикатором успішності модернізації вищої освіти стане включення вітчизняних університетів до провідних міжнародних освітніх рейтингів.

Інше завдання – наближення соціальних послуг до одержувача насамперед через розширення відповідної інфраструктури.

За рік ми зміцнили соцслужби більш ніж 12 тисячами соціальних фахівців. Мета цього – це людина. Якщо ми кажемо про зміцнення соцслужб, то ми повинні зробити так, щоб людина не бігала за допомогою, а представники соцзабезпечення мають приходити з послугою до людини у складних життєвих обставинах.

Важливо створити додаткові стимули для залучення інвестицій у соціальну сферу.

Наразі ми маємо одиничні приклади реалізації проектів державно-приватного партнерства, хоча законодавство надало таку можливість ще два роки тому. Над цим питанням треба працювати.

Шановні колеги!

Нам потрібно привнести нове дихання в роботу Комітету з економічних реформ та запровадити нові підходи до реалізації завдань Національного плану дій на 2013 рік.

Стан впровадження реформ, особливо на місцях, має стати предметом постійного моніторингу.

Проблемні питання повинні регулярно розглядатися на засіданнях Уряду, а найбільш складні випадки – на засіданнях Комітету з економічних реформ.

Наслідки кожної реформи мають пильно відстежуватися та аналізуватися із залученням бізнес-кіл та громадськості на предмет їх відповідності поставленій меті.

Виявлені прорахунки – невідкладно усуватися.

Нарешті, маємо перейти до нової якості фінансування реформ.

Це передбачає концентрацію ресурсів на пріоритетних напрямках, встановлення жорсткого контролю за ефективним витрачанням кожної бюджетної гривні.

Цього року Державний фонд регіонального розвитку повинен стати реальним інструментом фінансування капітальних інвестицій. Слід посилити спроможність органів влади на

місцевому рівні здійснювати підготовку проектів, що можуть фінансуватися за рахунок коштів Фонду.

Під час підготовки змін до Державного бюджету на 2013 р. Уряд має в повній мірі передбачати кошти регіонам для виконання ними делегованих повноважень та регіональних доручень Президента України.

З огляду на обмеженість бюджетних ресурсів треба почати використовувати потужний потенціал державно-приватного партнерства та міжнародної технічної і фінансової допомоги.

Завдання уряду – в короткий строк провести аналіз наявних програм допомоги та ефективності їх використання.

Крім того, невідкладно проаналізуйте спільно з інвесторами причини, що заважають поширенню інструментів державно-приватного партнерства. За результатами підготуйте конкретні пропозиції. Я готовий також долучитися до цієї роботи.

Я прошу істотно посилити комунікативну складову діяльності Кабміну. Кожен керівник напряму реформ відповідає не лише за реалізацію визначеного плану заходів, а і за його інформаційний супровід. Я багато про це говорив, Миколо Яновичу. Встановіть системний підхід до цього питання. Я прошу Лукаш – підійдіть до цього питання системно, допоможіть Прем'єр-міністру і уряду відпрацювати комунікації з громадськістю і суспільством.

Тому я пропоную сформувані нові підходи до інформаційного супроводу реформ, який з одного боку забезпечував би чіткий зв'язок популяризації заходів, в тому числі вжитих спільно з місцевою владою, а з іншого – надавав можливість громадськості висловлювати свої експертні оцінки до запропонованих заходів та враховувати такі оцінки під час моніторингу ефективності здійснення реформ.

Це дасть змогу і суспільству, і владі формувати спільну позицію щодо модернізації країни, бачити перспективи її розвитку.

Шановні колеги!

Наша сьогоднішня розмова показала, що робота Комітету з економічних реформ у цьому році повинна базуватись, як я вже казав, на новій філософії та підходах, бути відповідальною, чітко скоординованою з регіонами і націленою на кон-

кретний практичний результат. Безумовно, ключовим для цього є підвищення виконавської дисципліни, нова якість законодавчих актів, своєчасна розробка відповідної нормативно-правової бази, запровадження постійної системи моніторингу за імплементацією прийнятих законодавчих актів, практичним їх втіленням як на регіональному, так і на центральному рівнях.

Нам не потрібна гола цифра прийнятих законів, які нічого не приносять економіці та громадянам.

Кожне рішення повинно принести відчутний конкретний позитивний результат як для розвитку економіки країни, так і для підвищення соціальних стандартів.

У зв'язку з цим уряду необхідно забезпечити контроль за ефективним використанням обмежених бюджетних ресурсів на впровадження пріоритетних економічних реформ.

Найближчим часом мною буде підписано Національний план дій з впровадження економічних реформ на 2013 р. після того як він буде погоджений з регіонами.

Він повинен стати для Кабінету Міністрів чіткою програмою дій з конкретними показниками виконання і конкретними відповідальними. Наполягаю, щоб зазначені нові підходи були взяті на озброєння урядом при його реалізації.

І звертаю увагу на необхідність завершення завдань, які були виконані частково чи взагалі не виконані. Маю на увазі наш попередній Національний план дій. Миколо Яновичу, ці завдання повинні бути включені у Нацплан на поточний рік та перебувати під особистим контролем як з вашого боку, так і нових керівників напрямів реформ.

У третій декаді лютого ми спільно розглянемо розроблену Урядом з урахуванням Нацплану програму його діяльності, яка має надати вичерпну відповідь, що уряд збирається робити конкретно для покращення соціально-економічної ситуації у країні.

Ще одне важливе питання – злагоджена робота уряду та Верховної Ради України. Ми переконані, що лише такий підхід дасть змогу покращити якість законопроектної роботи, виконавську дисципліну та знаходити найбільш прийнятні шляхи для впровадження реформ у країні. І я сподіваюсь, Верховна Рада України підтримає нас у цьому питанні.

Шановні колеги!

Завдання, які стоять перед нами, дуже серйозні, часу на їх виконання завжди не вистачає, його обмаль.

Тому тільки чітка скоординована робота дасть можливість нам подолати існуючі виклики, сформувати нову якість бізнес-середовища у країні та підняти на вищий рівень якість соціальних стандартів життя наших людей.

Дякую за увагу. Бажаю нам всім успіху.

(Офіційне інтернет-представництво Президента України
(<http://www.president.gov.ua/news/26603.html>). – 2013. – 17.01).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

Т. Гранчак, заввідділу СІАЗ НБУВ, канд. іст. наук

ВО «Свобода»: до питання національної і політичної толерантності

Партія О. Тягнибока ВО «Свобода», яка всупереч прогнозам політологів потрапила до парламенту нового скликання, залишається в центрі уваги ЗМІ. Нагадаємо, що під час виборів до Верховної Ради ВО «Свобода» набрала 10,44 % голосів виборців, що з урахуванням «мажоритарників» дало їй змогу провести до парламенту 37 депутатів і сформувати у Верховній Раді четверту за кількістю мандатів фракцію.

Результат «Свободи» поряд з достатньо високим показником КПУ – 13,18 %, за одностайним висновком оглядачів та політологів, свідчить про радикалізацію суспільних настроїв і формування в українському суспільстві сегмента, який розчарувався в «традиційній» ліберальній опозиції владі і очікує на більш дієвий спротив політиці уряду і Партії регіонів.

«Частка українців хотіла б мати у Верховній Раді не просто опонентів уряду, а найбільш активну силу, “опозиційний спецназ”», – зазначають у редакції видання «Кореспондент». – «2 129 000 чоловік, україно- та російськомовних, які відчули

себе просто чужими у своїй державі, зробили те, що вони могли зробити, – скрутили фігу уряду, віддали голоси за найбільш радикальну опозицію, ВО «Свобода»». «Понад 2 млн виборців у перший раз за тривалий період часу дали карт-бланш громадянам з переконаннями, ідеологією. І не факт, що тим, хто віддавав голоси за Тягнибока і Ко, їхні погляди близькі. Факт у тому, що погляди ці не дадуть можливості «свободівцям» спокуситися фінкоштами і – на думку виборців – перейти у ворожий стан», – зазначив головний редактор видання «Кореспондент» В. Сич (*Биржевой лидер* (<http://www.profi-forex.org/novosti-mira/novosti-sng/ukraine/entry1008147714.html>). – 2012. – 20.12).

Показово, що за підсумками голосування, яке було організовано виданням, перемогу в номінації «Людина року» здобув лідер ВО «Свобода» О. Тягнибок. При цьому політик виявився переможцем і за результатами проведеного «Кореспондентом» інтернет-голосування – 40 % відвідувачів порталу видання, які взяли участь в опитуванні, віддали за нього свої голоси.

З набагато меншим ентузіазмом радикальні погляди і заяви «свободівців» сприймаються європейським політикумом. Поштовхом до цілої низки критичних публікацій у західних ЗМІ та звернень з боку європейських та світових інституцій і організацій на адресу української влади стали образливі висловлювання депутата-«свободівця» І. Мірошніченка на адресу голівудської актриси М. Куніс¹. У цьому контексті 13 грудня Європарламент ухвалив резолюцію, у якій закликав українських політиків від «Батьківщини» і УДАРу відмовитись від співробітництва із «Свободою». Утім, цей заклик не знайшов підтримки ні в А. Яценюка, ні у В. Кличка.

Депутат українського парламенту від націонал-патріотично-го об'єднання «Свобода» І. Фаріон висловила припущення, що

¹ Довідково: ідеться про скандальну дискусію, що відбулась у листопаді в соцмережі Facebook навколо актриси Голівуду, яка народилась в Україні, Міли Куніс. Народний депутат від ВО «Свобода» І. Мірошніченко, відстоюючи позицію стосовно того, що М. Куніс має слабе відношення до України, назвав її «жидівкою». «Вона (Міла Куніс) не українка, а жидівка за походженням. Цим пишається, і зірка Давида їй в руки. Тільки от про країну, в якій народилася, – ні слова, і жодного позитиву. Тому вважати її своєю – язик не повертається. Нехай любить собі Гамеріку і Ізраїль, і не треба її ліпити до України», – заявив депутат від «Свободи».

звернення Європарламенту до демократичних партій України із закликом не співпрацювати з партією «Свобода» організоване «агентом Москви» – болгариним К. Вігеніним (група Прогресивного альянсу соціалістів і демократів ЄП)².

«Мене обурила поправка у Європарламенті з подачі болгарина, цього агента Москви. Сумно, що Європа демонструє такий примітивізм і йде на поводу у шовіністів Росії», – заявила депутат.

Припущення І. Фаріон підтвердив болгарський філософ і публіцист А. Гринчаров³, за словами якого «Крістіан Вігенін – це болгарський комуніст, інакше кажучи, псевдосоціаліст, а також і псевдоболгарський, тому що в так званих болгарських соціалістів нічого болгарського немає, вони не роблять нічого іншого, крім як обслуговують російські імперські інтереси».

«Варто звернути увагу на те, що нещодавно один із лідерів БСП, колишньої БКП, Івайло Калфін, він же кандидат у президенти від болгарської БСП на президентських виборах 2011 р., а також і євродепутат від БСП, сказав фразу, котра повністю розкриває внутрішню суть і природу болгарських “комуністів-соціалістів”: “Болгарський патріотизм можна міряти любов’ю до Росії”» (!). Тож є всі підстави вважати, що Вігенін не болгарський, а по суті російський комуніст, знаряддя російського імперіалізму», – підсумовує А. Гринчаров (<http://vkaspruk.wordpress.com>). – 2012. – 18.12).

² Довідково: Крістіан Вігенін – член групи соціал-демократів (СД) у Європейському Парламенті, партнером якої в Україні є Партія регіонів.

³ Довідково: Ангел Гринчаров народився в місті Долна Баня, Софійська область, Болгарія. Закінчив 1983 р. філософський факультет Ленінградського університету. Працював викладачем філософії у Пловдивському університеті імені Паїсія Хілендарського. У 1992-му створив і керує досі Центром розвитку особистості HUMANUS, який розробив концепцію і провів низку ініціатив повної реформи болгарської освіти, зокрема філософської. Автор багатьох філософських і психологічних праць, а також книжок, у яких розглядаються проблеми філософії історії та політики в болгарському і європейському контексті. Серед його книжок: «Життя душі: психологія», «Універсум свободи», «Мистецтво думки», «Таїнство життя», «Мистецтво жити: етика достоїнства», «Еротика і свобода», «Мистецтво свободи», «Курс лекцій по філософії», «Болгарська душа і доля». Останнім часом А. Гринчаров є активним блогером, який підтримує свої освітні та політичні блоги.

Пізніше одна з найбільших у світі організацій із захисту прав євреїв, Центр Симона Візенталя, звернулася до Прем'єр-міністра М. Азарова з листом, у якому висловлювалось обурення з приводу антисемітських висловлювань «свободівця» І. Мірошниченка на адресу актриси Голівуду М. Куніс і прохання розібратись у ситуації.

З цього ж приводу бойкот партії «Свобода» оголосив Всесвітній форум російськомовного єврейства. Як інформує газета «Сегодня», до редакції видання надійшов лист від лідерів Форуму, у якому йдеться про оцінку діяльності партії «Свобода», її ідеологію і скандал з використанням слова «жид».

Авторами листа було висловлено занепокоєння у зв'язку з проведенням «Свободою» в Києві факельної ходи⁴. «Ініціатори кийвської факельної ходи – ті самі лідери та ідеологи Всеукраїнського об'єднання “Свобода”, які хочуть повернути до життя образливе слово “жид” стосовно євреїв. Вони роблять це демонстративно і, незважаючи на ввічливі прохання єврейської громадськості та головного рабина України Моше-Реувена Асмана не використовувати слово “жид” заради миру і добросусідства різних етносів в Україні», – ідеться в листі (*Минпром* (<http://minprom.ua/news/112948.html>). – 2013. – 4.01).

Всесвітній форум російськомовного єврейства вважає вкрай важливим уже сьогодні поставити питання про загрозу фашизму в Україні. «Ми звертаємося до західної громадськості, до Конгресу та Державного департаменту США, до лідерів Євросоюзу і до політичного керівництва Держави Ізраїль із закликом об'єднати зусилля з міжнародної ізоляції партії “Свобода”, її лідерів і депутатів. Ці націонал-екстремісти повинні стати ізгоями в цивілізованому світі. США, Європа і Ізраїль повинні піддати це угруповання бойкоту і дати ясно зрозуміти, що ніхто на Заході не буде мати справу з цими любителями етнічних чисток і учнями нацистських колабораціоністів», – ідеться в листі.

«Ми пропонуємо виробити дієву програму ізоляції цих уль-

4 Довідково: 1 січня в Києві ВО «Свобода» була проведена факельна хода, приурочена до дня народження глави Організації українських націоналістів С.Бандери.

транаціоналістів, включаючи заборону їхнім лідерам на в'їзд до країн ЄС і в США, публічну відмову всіх європейських і американських державних структур від співпраці зі "Свободою", з її ватажками і депутатами. У 1933 демократичний світ пасивно мовчав – так давайте у 2013 не тільки скажемо своє слово, але і перетворимо його в дію», – пропонує форум.

«Недоносками в українському парламенті» обурені в ізраїльському Кнесеті. В інтерв'ю виданню «Київ єврейський» депутат Кнесету М. Солодкіна заявила, що Україна повністю не очищена від впливу нацистської ідеології, зокрема, на політику. «Денацифікація України не закінчена», – зазначила вона, заперечуючи проти використання таких застарілих найменувань меншин, що проживали в Україні, як "жид", "лях", "кацап" і "хохол". Це з минулих століть», – переконана депутат.

«Звичайно, природно, що євреї, які проживають в Україні, а також вихідці з цієї країни в Ізраїлі та інших країнах світу протестують проти недоносків, які з'явилися в українському парламенті», – зазначила вона.

За її словами, з цим повинні розбиратися українська влада і суди. «Боротьба з антисемітизмом це не боротьба євреїв, це боротьба громадян та інститутів влади демократичної держави», – підкреслила М. Солодкіна (2000 (<http://news2000.com.ua/news/sobytija/v-ukraine/221625>). – 2013. – 18.01).

У зв'язку із скандалом президент Всеукраїнської громадської організації «Українська незалежна рада єврейських жінок», головний редактор видання «Київ єврейський» Е. Гройсман направила запит до Міністерства юстиції України, у якому закликала підтвердити, що вживання слова «жидівка» є неприпустимим і образливим для євреїв.

У відповіді Міністерства юстиції України на запит Е. Гройсман відповіли, що в законодавстві країни не міститься заборони на вживання слова «жид» і його похідних.

Водночас міністр юстиції О. Лавринович вважає, що допустимою назвою етносу (етнічної групи) є тільки самоназва, обрана цим етносом. «Вважаю, що вживання інших назв, які є образливими для представників якоїсь національності, є не-

припустимим», – говориться в листі О. Лавриновича президентові Об'єднаної єврейської громади України і Європейського єврейського союзу І. Коломойському.

При цьому О. Лавринович підкреслив, що висловлювати офіційну позицію міністерства може міністр або його заступник, тому попереднє роз'яснення Мін'юсту, за словами міністра, не є офіційною позицією міністерства.

Що стосується позиції «Свободи» стосовно ситуації, яка склалась навколо висловлювання І. Мірошніченка, то, за словами лідера партії О. Тягнибока, вжите його однопартійцем слово не є образливим в українській, а особливо в західноукраїнській мовній традиції, отже, на його переконання, це тема не для політиків, а для вчених-філологів. «Я вже не входжу у філологічні дискусії про використання цього слова в польській або словацькій мовах», – додав О. Тягнибок і звернув увагу на те, що спілкування відбувалось у соціальній мережі і не є заявою партії.

При цьому лідер ВО «Свобода» поінформував про намір звернутись до суду з позовом до газети Daily Mail у зв'язку з викривленням резонансного висловлювання І. Мірошніченка: «По скандалу з Мірошніченком ми подаватимемо до суду на газету Daily Mail (яка приписала нам слова) про “брудну жидівку”», – сказав О. Тягнибок.

Як інформують вітчизняні ЗМІ з посиланням на видання «2000», слідом за єврейськими організаціями з критикою української «Свободи» виступили європейські праві: Альянс європейських національних рухів, куди входять основні національно орієнтовані і націоналістичні рухи та партії Західної Європи⁵,

5 Довідково: Альянс європейських національних рухів був створений 23 жовтня 2009 р. в Будапешті рядом націоналістичних і праворадикальних партій країн ЄС. Тоді був підписаний договір між п'ятьма європейськими партіями. ВО «Свобода» приєдналася до альянсу через кілька місяців. На сьогодні в альянс входять угорська партія «Йоббік», французький Національний фронт Жан-Марі Ле Пена, Національний фронт Бельгії, бельгійська партія «Фламандський інтерес», «Соціальний рух – Трибарвне полум'я» Італії, Націонал-демократична партія Швеції, Британська Національна партія, Національна партія Португалії Renovator, Республіканський соціальний рух «Правий світ» (Іспанія), болгарська партія «Атака» та інші.

виключив ВО «Свобода» зі свого складу. Про це виданню «2000» повідомив президент Європейського центру геополітичного аналізу, екс-депутат Польського Сейму М. Піскорський⁶.

За його словами, ВО «Свобода» є єдиною повністю ізольованою партією націоналістичного спрямування у Європі, висловлювання якої виходять за рамки стандартів, прийнятих навіть радикальними націоналістичними рухами Західної Європи. «Як політолог скажу: оскільки вона є єдиною ізольованою націоналістичною партією, отже, вона відрізняється від ряду праворадикальних сил Західної Європи. По-перше, прямими, безпосередньо пов'язаними з нацистською ідеологією, гаслами. Звичайно, можна поширювати націоналістичні гасла, але все це зазвичай відбувається в рамках дотримання правил демократії та основних прав людини. У Європі нині немає партій, які прямо закликають до насильства по відношенню до нацменшин. Є різного роду антиемігрантські рухи, але немає партій, які говорять про необхідність дослідження генетичних коренів певної нації і виключення з її складу людей, чії генетичні корені не співпадають із зразком даної нації», – заявив він.

За словами польського експерта, «Свобода» є якоюсь патологією гітлерівського типу. «У цієї партії немає друзів у Європі, можливо, за винятком німецьких неофашистів. Зараз європейці щиро здивовані, що “свободівці” пройшли в український парламент. Сподіваємося, що голос правих європейських політиків, які відмовляються від будь-яких контактів і зв'язків зі «Свободою», вплине на виборців цієї політсили в

6 Довідково: Матеуш Піскорський народився в Щецині 1977 р., має вищу політологічну освіту. 2002 р. записався до партії «Самооборона» (у зовнішній політиці партія дотримується євроскептицизму, не раз офіційно заявляла про свою підтримку президента Білорусі О. Лукашенка; виступає за поліпшення відносин з Російською Федерацією). Був кандидатом у мери Щецина на виборах 2006 р., але перед самими виборами зняв свою кандидатуру. У жовтні 2007 р. М. Піскорський став прес-секретарем «Самооборони». Нині, за його словами, займається науковою діяльністю. На особистому сайті політика написано, що на сьогодні він працює над докторською дисертацією в Закладі німецькознавчих досліджень, а також Соціальних і політичних рухів XIX – XX ст. За інформацією ряду ЗМІ, М. Піскорський підтримує зв'язки з Євразійським союзом молоді (ЕСМ) (Корнак М. Славянское злоупотребление // Новая Польша. – 2011. – № 4 (<http://www.novpol.ru/index.php?id=1482>)).

майбутньому. Нехай люди ретельно подумають про свій вибір, і якщо вони хочуть підтримувати якісь праві консервативні або навіть націоналістичні партії, в Україні такі є, і вони набагато більш цивілізовані, ніж “Свобода”. Думаю, найближчим часом ми побачимо численні аналітичні матеріали і доповіді, у тому числі представників та експертів, пов’язаних з націоналістичними правими партіями, які дадуть свою оцінку діяльності ВО “Свобода”. Я більше ніж упевнений, що європейські партії будуть підкреслювати, що вони не мають нічого спільного з такими явищами», – зазначив М. Піскорській (*Минпром* (<http://minprom.ua/news/113578.html>). – 2013. – 14.01).

Зі свого боку «Свобода» виступила із спростуванням інформації щодо виключення партії з Альянсу європейських національних рухів. У розміщеній на офіційній сторінці партії заяві наголошується, що зазначена інформація не відповідає дійсності. «Це підтвердив голова Альянсу європейських націоналістичних рухів Бруно Голніш, який був щиро здивований неправдивою інформацією, розповсюдженою деякими українськими виданнями.

“Свобода” була і залишається активним учасником альянсу, який згуртував європейські сили, що відстоюють засади збереження національної ідентичності, мови, традицій європейських націй.

Всеукраїнське об’єднання “Свобода” заявляє: цю брехливу інформацію ми розцінюємо як черговий сплеск системної інформаційної війни, розгорнутої проти “Свободи”.

Прес-служба Всеукраїнського об’єднання “Свобода” застерігає журналістів від поширення неперевіреної неправдивої інформації та закликає дотримуватися професійних стандартів у діяльності», – ідеться у заяві партії (*Офіційна сторінка ВО «Свобода»* (<http://www.svoboda.org.ua/diyalnist/novynu/035488/>). – 2013. – 11.01).

Висловлювання «свободівців» стали приводом для критики і з боку вітчизняних політиків. Зокрема, ініціатор «мовного» закону В. Колесниченко, коментуючи різку заяву депутата від «Свободи» І. Мірошниченка на адресу глави ВО «Просвіта» П. Мовчана, який назвав Ізраїль місцем свого

енергетичного підживлення⁷, зазначив: «Мовчан – один із тих, хто посилено готував ґрунт, удобрював його компостом ксенофобії, русофобії, ненависті для політичних виродків, внесених міжнародними організаціями в рейтинги світових ксенофобів, які є нерукопожатими у Євросоюзі».

На думку депутата, діяльність П. Мовчана багато в чому сприяла приходу в парламент представників ВО «Свободи». «Діячам “Свободи”, які глумляться над своїми попередниками, теж не варто занадто радіти. Адже якщо їм вдасться розкрутити соціальний маховик ненависті, то їм на зміну придуть справжні фашисти. І поженуть “свободівців” уже не просто з країни, а прямо в газові камери і печі нових Бухенвальда або Освенцима», – резюмував В. Колесниченко (*Минпром* (<http://minprom.ua/news/113163.html>). – 2013. – 8.01).

У відповідь на критику лідер ВО «Свобода» виступив із заявою, у якій зазначив, що націоналізм політичної сили, яку він очолює, не передбачає ненависті до чужого. «Офіційна лінія “Свободи” не була, не є і не буде ні ксенофобською, ні антисемітською, ні антиросійською. Я в цьому вас запевняю. Ви ніколи не побачите жодних заяв та законопроектів про це. Це все брудні інсинуації», – підкреслив він і наголосив: «Ми – партія проукраїнська». Разом з тим політик звернув увагу на гіпертолерантність українського суспільства, яка, на його переконання, шкодить Україні. «Я б дуже хотів вести себе, як ізраїльтяни – закони нам треба такі, ... вчити людей, що треба любити свою націю, свою батьківщину і свою мову, плюс питання громадянства і питання повернення тих, хто виїхав», – розвинув думку О. Тягнибок.

Президент Всесвітнього форуму російськомовного єврейства О. Левін, коментуючи позицію лідера «Свободи» з

7 Довідково: йдеться про коментар І. Мірошніченка з приводу фотографії з альбому медіа-проекту «Київ єврейський» у Facebook, на якій зображені П. Мовчан та головний редактор «Киева єврейського» Е. Гройсман в кулуарах українського парламенту. Під фото розміщено посилання на інтерв'ю із заголовком: «Народний депутат України Павло Мовчан: для мене Ізраїль – енергетичне підживлення». І. Мірошніченко у коментарі до фото написав: «А я все гадаю, чому у нас “Просвіта” перетворилася з національно-культурного осердя у прихисток для лузерів та пристосуванців. Треба цю гнилу нащадківщину гнати поганою мітлою. Буде в них більше вільного часу жити енергією будь-де, тільки не в рідній Україні».

«єврейського питання», висловив упевненість в можливості діалогу національно налаштованих євреїв і українців і сподівання, що з боку «Свободи» виходитимуть лише позитивні «меседжі», які сприятимуть зміцненню відносин дружби і добросусідства між народами (*Подробности* (<http://podrobnosti.ua/power/2013/01/17/882387.html>), – 2013. – 17.01).

Коментуючи активізацію інформаційної кампанії навколо ВО «Свобода», оглядачі не виключають причетності до неї партії влади, для якої може бути вигідним акцентування суспільної уваги на радикалізмі висловлювань «свободівців» і формування їх іміджу як «неонацистської» політичної сили. В цьому випадку для потенційних виборців Партії регіонів на південному сході країни ВО «Свобода» виконуватиме мобілізаційну функцію, лякаючи можливими наслідками і стимулюючи голосування за ПР за принципом «якщо не ПР, то “Свобода”».

Якщо ж говорити про опозиційно налаштований виборчий сегмент, то популяризація в його середовищі радикальної «Свободи» на протигагу старим опозиційним партіям з виваженою, але не надто ефективною політикою зміцнюватиме позиції лідера цієї політичної сили О. Тягнибока як можливого кандидата від опозиції на наступних президентських виборах. Відповідно ж до соціологічних опитувань, це єдиний сценарій, за якого чинний Президент В. Янукович однозначно виграє президентські вибори в кандидата від опозиції. Отже, як припускають оглядачі, партія влади може бути зацікавлена в зростанні до певного рівня популярності ВО «Свобода» і сприяти цьому процесу (зокрема, зростанням популярності ВО «Свободи» напередодні виборів до парламенту ця партія значною мірою має завдячувати ініційованому ПР «мовному» закону).

Утім, враховуючи українські реалії, така багатоходівка, все ж таки, виглядає малоімовірною. Тим більше, що суспільний запит на радикалізацію ідей і позицій, відповідно до висловлювання політолога М. Погребинського, «тягнибокізував» решту опозиційних політичних сил.

«У 2012-му відбулася деформація політичного простору, перш за все, в опозиційному полі. Ця деформація зсунула все це поле впритул до “Свободи”, і тому, коли зараз щось

говорить Яценюк, дуже важко відрізнити його сигнали від того, що каже Тягнибок. Коли Арсеній говорить, що він у чомусь не згоден зі “Свободою”, він виглядає страшно непереконливим. Але коли говорить, як він ненавидить вектор на Митний союз, проти говоріння російською мовою і все таке, це в точності збігається з лексикою Тягнибока. Вже немає проміжного кольору: є націоналісти, і є деідеологізований центр, який ледве-ледве зберігся в опозиційному полі», – вважає М. Погребинський.

«Якщо раніше можна було уявити, що одна деідеологізована влада поміняється на іншу теж деідеологізовану, то в цьому сенсі ми були як би близькі до Європи. А зараз неважливо, хто переможе на наступних виборах з опозиції – Яценюк, Кличко чи Тягнибок – вони всі «тягнибоковидні» по суті своїй. Причому вони інакше навіть і не зможуть, оскільки «Свобода» показала приклад, як можна бути затребуваним і послідовним. І в цьому сенсі всі інші опозиціонери змушені були туди зрушитися. І тепер виходить що – вибори між радикалами та нерадикалами? Це поганий вибір для країни. Це віддалення від європейського поля», – заявив політолог (*Polemika* (<http://polemika.com.ua/news-107398.html>)). – 2013. – 8.01).

Утім, відповідно до даних, які наводить в опублікованому в «Дзеркалі тижня» матеріалі А. Умланд (*ZN'UA* (http://gazeta.dt.ua/POLITICS/tipoviy_riznovid_evropeyskogo_pravogo_radikalizmu_chotiri_osoblivosti_vseukrayinskogo_obednannya_s.html)). – 2012. – 21.12), останні роки в Європі якраз прослідковується зміцнення позиції «не тільки європейських правополітистських партій, таких як Австрійська партія свободи (FPÖ) чи Швейцарська народна партія (SVP), а й виражено ультранаціоналістичних партій з радикальними ідеологіями та сумнівним минулим, багато в чому подібних до «Свободи» та її попередниці Соціал-національної партії України (СНПУ)» (наприклад, за Воїслава Шешеля – лідера Сербської радикальної партії – у I та II турах президентських виборів у Сербії вересня-жовтня 1997 р. проголосували 27,3 та 49,1 % відповідно, за Жана-Марі Ле Пена – лідера Національного фронту – у I та II турах президентських виборів у Франції

2002 р. віддали голоси відповідно 16,9 та 17,8 % виборців, рух «За кращу Угорщину» (Йобб'ік) на угорських парламентських виборах 2010 р. отримав 16,7 % голосів).

Отже, можна впевнено констатувати не лише кризу в Європі ліберальної економіки, а й кризу ліберальної ідеології.

Водночас в Україні ситуація не настільки однозначна, адже, за даними опитувань, «Свободу» підтримали не лише прихильники націоналістичної ідеології. Як зазначає в своїй статті А. Умланд, «значна частина громадян України, які підтримали партію, проголосувала за “Свободу”, швидше, не з ідеологічних, а з тактичних або ж стратегічних причин».

Серед неідеологічної частини виборців «Свободи», яка на його думку, становила приблизно половину виборців партії, він виділяє три групи. Перша – «тактичні» виборці, які хотіли гарантувати третій опозиційній партії входження в парламент і зберегти, таким чином, для опозиції ідеологічний електорат ультранаціоналістів, що становить до 5 % населення України.

Друга – це стратегічно орієнтовані виборці, які віддали свої голоси «Свободі», щоб забезпечити уряду якнайжорсткішу опозицію, оскільки «помаранчеві» фракції дискредитували себе серед іншого тим, що не змогли запобігти переходу ряду їхніх депутатів на бік урядової коаліції.

Третя група – це ті виборці «Свободи», які хотіли в такий спосіб висловити свій протест проти політики уряду Януковича – Азарова, яка сприймається як антиукраїнська: наприклад, проти діяльності міністра освіти Д. Табачника. З цієї причини ці «напівідеологічні» виборці проголосували за найбільш демонстративно «проукраїнську» партію.

Виходячи з цього, можна впевнено прогнозувати, що подальша політична доля ВО «Свобода» залежатиме як від дій влади, від того, наскільки відповідатиме очікуванням громадськості політика уряду, так і від дій «традиційної» ліберальної опозиції, її готовності і здатності відстоювати інтереси своїх виборців. Не останню роль відіграватиме також рівень ефективності дій «Свободи» на новому для неї політичному майданчику – у Верховній Раді та її вміння поєднувати радикалізм, який вже став візитівкою партії,

готовність до рішучих кроків із толерантністю – національною, а часом, і політичною (*Матеріал підготовлено з використанням інформації «Біржевої лидер»* (<http://www.profi-forex.org/novosti-mira/novosti-sng/ukraine/entry1008147714.html>). – 2012. – 20.12; (<http://vkaspruk.wordpress.com>). – 2012. – 18.12; Минпром (<http://minprom.ua/news/112948.html>). – 2013. – 4.01, 8.01, 14.01; 2000 (<http://news2000.com.ua/news/sobytiya/v-ukraine/221625>). – 2013. – 18.01; Офіційна сторінка ВО «Свобода» (<http://www.svoboda.org.ua/diyalnist/novyny/035488/>). – 2013. – 11.01; Подробности (<http://podrobnosti.ua/power/2013/01/17/882387.html>). – 2013. – 17.01; Polemika (<http://polemika.com.ua/news-107398.html>). – 2013. – 8.01; ZN³UA (http://gazeta.dt.ua/POLITICS/tipoviy_riznovid_evropeyskogo_pravogo_radikalizmu__chotiri_osoblivosti_vseukrayinskogo_obednannya_s.html). – 2012. – 21.12; Укрінформ (http://www.ukrinform.ua/ukr/news/u_svobodi_pidozryuyut_shcho_zvernennya_e_p_z_privodu_antisemitizmu_partiia_sprovokovano_agentom_moskvi_1783710). – 2013. – 2.01; Jewish.ru (<http://www.jewish.ru/theme/cis/2012/12/news994-313812.php>). – 2012. – 24.12; Galinfo (<http://galinfo.com.ua/news/124899.html>). – 2013. – 6.01, 11.01; Vlasti.net (<http://vlasti.net/news/156733>). – 2012. – 26.12).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак сподівається, що 2013 р. стане переломним у відносинах України з Європейським Союзом.

Під час зустрічі з депутатом Європейського парламенту, заступником голови Комітету з питань міжнародної торгівлі Європейського парламенту П. Залевскі В. Рибак висловив сподівання на підписання у 2013 р. Угоди про асоціацію Україна – ЄС та поглиблену і всеосяжну зону вільної торгівлі.

Голова Верховної Ради зазначив, що нині в Україні вперше за роки незалежності усі гілки влади цілеспрямовано і скоор-

диновано працюють над реалізацією європейських прагнень нашої держави.

В. Рибак повідомив, що Верховна Рада прийняла рішення про напрацювання єдиного узгодженого проекту постанови щодо євроінтеграційних прагнень України. Для парламентських партій, наголосив він, питання євроінтеграції і запровадження європейських стандартів життя в Україні є пріоритетними.

У свою чергу П. Залевскі наголосив, що у Європейському парламенті багато депутатів підтримують Україну на шляху євроінтеграції та здійснення реформ. «Ми розуміємо, що українське суспільство розуміє і сприймає європейські цінності – демократію, верховенство права, боротьбу з корупцією», – сказав він. На думку П. Залевскі, співпрацю між Верховною Радою та Європарламентом потрібно розвивати як на рівні постійних комітетів зі співпраці, так і на рівні неформальних депутатських об'єднань (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>)*). – 2013. – 21.01).

Протягом II сесії Верховної Ради України сьомого скликання Комітет з питань державного будівництва та місцевого самоврядування планує розглянути близько 70 законопроектів.

До розгляду у другому читанні планується підготувати законопроект про внесення змін до законів «Про Кабінет Міністрів України» та «Про центральні органи виконавчої влади» (щодо діяльності міністерств та центральних органів виконавчої влади) (реєстр. № 0870).

Проектом закону пропонується, зокрема, встановити, що Кабінет Міністрів затверджує плани діяльності міністерств – головних розпорядників коштів державного бюджету на плановий та наступні за плановим два бюджетні періоди (зміни до них), визначає порядок розроблення і виконання таких планів.

До другого читання комітет має також підготувати законопроект про внесення змін до деяких законів України щодо соціального захисту бездомних осіб (реєстр. № 0869). У проекті передбачається віднести організацію надання

допомоги бездомним особам та запобігання «бездомності» осіб до повноважень органів місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої влади. Документом пропонується також замінити слова «бездомний громадянин», «спеціалізований заклад, що здійснює облік бездомних громадян», «будинок для бідних та безпритульних» тощо словами «бездомна особа», «центр обліку», «відповідні заклади, що здійснюють облік бездомних осіб», «заклади соціального захисту для бездомних осіб».

Планом роботи комітету передбачено також виїзні засідання та проведення ряду круглих столів (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 21.01).

Опозиція вимагає проведення 29 січня позачергової сесії ВР для створення тимчасової слідчої комісії з розслідування порушень Конституції при ув'язненні Ю. Тимошенко і Ю. Луценка, розгляду питань про політичну відповідальність голів СБУ та МВС за участь правоохоронних органів у політичних переслідуваннях та про відставку Генпрокурора. Відповідний лист голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк направив спікеру парламента 21 січня.

А. Яценюк звертається до Голови ВР із вимогою невідкладно надати Апарату Верховної Ради розпорядження на виготовлення підписних листів для збору підписів депутатів на підтримку проведення позачергової сесії та для висловлення недовіри (*Сайт партії «Фронт змін»* (<http://frontzmin.ua>). – 2013. – 21.01).

Народный депутат Украины, член парламентской фракции Партии регионов В. Олейник заявил, что ПР готова помочь оппозиции собрать голоса для проведения внеочередной сессии «по вопросу Тимошенко». Об этом он сообщил, комментируя соответствующие заявления лидеров партий УДАР и «Батьківщина».

«Партия регионов готова помочь коллегам из оппозиции собрать 150 голосов для инициирования внеочередного засе-

дання парламента «по вопросу Тимошенко» и дать недостающие голоса. Мы готовы это сделать, поскольку заинтересованы в установлении истины во многих вопросах, связанных с Ю. Тимошенко. Мы готовы к открытой парламентской дискуссии, чтобы расставить все точки над «і», – подчеркнул политик.

В. Олейник также отметил, что заседание ВР должно дать ответы на вопросы «Каково истинное состояние здоровья Ю. Тимошенко и нет ли здесь манипуляций? В чем подлинная причина ее продолжительных отказов принимать участие в судебных заседаниях? Имеют ли основания ее многочисленные протесты? Каковы условия ее содержания в медицинском учреждении и действительно ли они хуже, чем у других пациентов? И, в конце концов, какое отношение имеет Тимошенко к убийству Щербаня?»

Более того, Партия регионов сама готова инициировать заседание парламента, поскольку убеждена, что Ю. Тимошенко виновна во многих преступлениях... «На самом деле, боюсь, что на внеочередном заседании мы не увидим многих оппозиционеров. Оппозиционеров сегодня волнует не столько судьба Ю. Тимошенко, сколько то, кого она назначит кандидатом в президенты на 2015 г.», – резюмировал В. Олейник (*Офіційний сайт Партії регіонів (<http://www.partyofregions.org.ua>). – 2013. – 21.01*).

Народні депутати О. Тягнибок, Е. Леонов та А. Мохник пропонують парламенту встановити, що максимальний розмір пенсії не може перевищувати п'яти мінімальних розмірів пенсії. Про це говориться в проекті закону № 1247 «Про заходи щодо ліквідації дефіциту бюджету Пенсійного фонду України», передає УНН.

У пояснювальній записці нардепи наголосили, що недавнє проведення пенсійної реформи лише незначною мірою зменшило навантаження на пенсійну систему, а основними причинами дефіциту Пенсійного фонду є такі явища в Україні, як «спецпенсії» та «тіньовий» ринок праці (*Українские Национальные Новості (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 18.01*).

Народний депутат України В. Деревляний пропонує парламенту заборонити державним службовцям входити до складу науково-методичних і консультативних рад. Про це говориться у проекті закону № 2005 «Про внесення змін до ст. 7 Закону України “Про охорону культурної спадщини”» (щодо заборони державним службовцям входити до складу науково методичних і консультативних рад), передає УНН.

У пояснювальній записці нардеп наголосив, що на сьогодні є цілком ймовірною ситуація, коли самі ж службовці розглядають і оцінюють свої ж проекти нормативно-правових документів, концепцій, програм щодо збереження та охорони об’єктів культурної спадщини. «Таким чином нівелюється значення науково-методичних, консультативних рад з питань охорони культурної спадщини», – наголосив парламентар (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 20.01).

Народний депутат України Т. Слюз пропонує парламенту вести норму щодо того, що членами Кабінету Міністрів можуть бути українці, віком не менше 40 років та які мають відповідну повну вищу освіту залежно від напрямку діяльності міністерства. Про це говориться у проекті закону № 2004 «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» (щодо засад кадрової політики в органах законодавчої, виконавчої влади та правоохоронних органах України), передає УНН.

Крім того, згідно із законопроектом, людина, яка претендуватиме на посаду міністра, повинна народитися в Україні, протягом останніх десяти років проживати на території країни та володіти державною мовою. Водночас документом передбачається, що не може бути призначена на посаду члена Кабміна особа, яка має судимість, не погашену або не зняту в установленому законом порядку, або на яку протягом останнього року накладалося адміністративне стягнення за корупційне правопорушення.

Крім того, законопроект передбачає підвищення мінімальних вимог до віку, досвіду роботи та рівня професійної компетентності осіб, які претендують на посади Генерального прокурора, його першого заступника та заступників, голови Служби безпеки України та його заступників, а також осіб, що претендують на посади в міліції, що виконують профілактичну, оперативно-розшукову, кримінально-процесуальну та виконавчу функції.

Згідно із прогнозами нардепа, прийняття такого законопроекту приведе до більш ефективного, професійного та відповідального виконання посадовими особами органів державної влади та правоохоронних органів своїх повноважень і обов'язків (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 21.01).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

У День Соборності та Свободи України Президент України В. Янукович поклав квіти до пам'ятників Т. Шевченку і М. Грушевському.

У церемонії також взяли участь Голова Верховної Ради В. Рибак, Прем'єр-міністр М. Азаров, голова Київської міської державної адміністрації О. Попов, урядовці, представники духовенства та громадськості.

Після покладання квітів глава держави поспілкувався з духовенством (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua>). – 2013. – 22.01).

Ефективна модернізація та впровадження реформ у різних сферах життєдіяльності країни є єдиним вірним шляхом за нинішньої складної економічної ситуації у світі. Таке переконання Президент України В. Янукович висловив під час зустрічі з кандидатами на посаду голів районних державних адміністрацій. «Шлях, який ми обрали, – модернізації

нашої країни – єдиний можливий шлях, який може принести успіх у піднятті рівня економіки, а на її основі – підняття рівня життя людей», – сказав глава держави.

В. Янукович додав, що модернізаційні зміни у різних галузях національної економіки викликані також необхідністю підвищення конкурентоспроможності вітчизняної продукції на світових ринках, адже Україна є державою, яка експортує близько 60 % товарів. Президент звернув увагу на перші позитивні результати реформування країни. «Різні рейтингові агентства підтверджують, що Україна поступово покращує свій імідж як країна з ринковою економікою», – зазначив він.

Водночас глава держави зауважив, що в напрямі створення умов розвитку малого і середнього бізнесу, покращення інвестиційного клімату, спрощення механізмів надання адміністративних послуг попереду залишається ще багато роботи.

«Ми ставили собі завдання рухатися набагато швидше, і найголовніше, що ми добре розуміємо: робота, яку ми розпочали в 2010 р., повинна сприяти покращенню життя людей», – сказав В. Янукович (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 18.01).

За підсумками I кварталу 2013 р. до Державного бюджету вочевидь вноситимуться зміни. Про це Президент України В. Янукович заявив під час зустрічі з кандидатами на посаду голів районних державних адміністрацій.

«2013 р. розпочався, бюджети фактично сформовані, але ми, як завжди, після I кварталу будемо реально дивитися на бюджет. Зробимо оцінки, прогнози і, скоріш за все, за підсумками I кварталу бюджет буде переглянуто», – сказав глава держави. В. Янукович також зазначив, що чекає від голів РДА пропозицій щодо змін до головного фінансового документа країни, зважаючи на місцеві потреби (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 18.01).

Влада має докласти всіх зусиль, щоб передати наступним поколінням українців сильну країну. На цьому Президент України В. Янукович наголосив під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних держадміністрацій.

«Я би просив вас завжди бути об'єктивними, справедливими по відношенню до людей. Берегти нашу рідну землю, дбайливо ставитися до цінностей, які передали нам наші батьки. Для нас дуже важливо, щоб коли прийде час і за нами будуть йти наші послідовники, ми їм передали сильну країну», – сказав Президент, звертаючись до присутніх. Глава держави наголосив, що високі посади – не нагорода, а насамперед величезний тягар відповідальності. «Перш за все перед людьми на територіях, у регіонах, де ви будете працювати», – зазначив він.

В. Янукович додав, що майбутнім головам районних держадміністрацій не слід боятись помилок у роботі, однак важливо своєчасно їх помічати, виправляти і більше не повторювати. «Я буду від вас вимагати, щоб ви уважно ставилися до своєї роботи, до точки зору людей. Ці вимоги будуть жорсткими до вас», – сказав він.

Президент також закликав чиновників налагоджувати та підтримувати ефективний зворотний зв'язок з людьми, громадськими організаціями, представниками різних політичних сил (**Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 18.01).**

У часи стрімких змін, що відбуваються в сучасному світі, зволікання з реалізацією реформ є неприпустимим. Про це Президент України В. Янукович сказав під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних держадміністрацій.

Сьогодні, зазначив глава держави, світ переживає часи динамічних змін, тому робота з проведення реформ потребує високого рівня кваліфікації та відповідальності.

«Світ не стояв на місці. Ми багато в чому запізнилися і, як наслідок, мали проблеми на світових ринках. Наша продукція не відповідала стандартам якості», – сказав Президент.

На переконання В. Януковича, заплановані владою реформи є вкрай необхідними для створення гнучкого державного механізму, який дасть змогу своєчасно реагувати на актуальні виклики часу (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 18.01).

Президент України В. Янукович очікує від Міністерства економічного розвитку і торгівлі ведення моніторингу реалізації реформ та активної співпраці з Комітетом з економічних реформ. «Просив би вас зайняти тут активну позицію і поруч з Прем'єр-міністром рухати це питання вперед», – сказав В. Янукович на засіданні Комітету з економічних реформ, звертаючись до керівника відомства І. Прасолова.

«Міністерство економічного розвитку повинно бути таким своєрідним осередком накопичення інформації, моніторингу виконання завдань і працювати спільно з нашим Комітетом з економічних реформ», – додав глава держави (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 17.01).

Президент України В. Янукович наголошує на необхідності посилення комунікативної складової діяльності Кабміну. «Кожен керівник напряму реформ відповідає не лише за реалізацію визначеного плану заходів, а і за його інформаційний супровід», – сказав він під час засідання Комітету з економічних реформ.

Глава держави доручив Прем'єр-міністру М. Азарову та міністру Кабінету Міністрів О. Лукаш організувати роботу в цьому напрямі, «відпрацювати комунікації з громадськістю і суспільством». В. Янукович також запропонував сформулювати нові підходи до інформаційного супроводу реформ, який би забезпечував популяризацію заходів і давав громадськості можливість висловлювати свої оцінки. У подальшому, зазначив він, такі оцінки мають враховуватися під час моніторингу ефективності здійснення реформ.

«Це дасть змогу і суспільству, і владі формувати спільну позицію щодо модернізації країни і бачити перспективи її розвитку», – резюмував Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 17.01).

Неповне виконання Національного плану дій 2012 р. обумовлено неналежною виконавчою дисципліною в центрі та на місцях, а також недостатньо високою якістю підготовки нормативних актів. Про це перший заступник глави Адміністрації Президента України І. Акімова сказала під час засідання Комітету з економічних реформ. Вона зазначила, що торік наша держава зробила досить значний крок на шляху поліпшення інвестиційного клімату та створення передумов для зростання вітчизняної економіки.

Водночас, додала І. Акімова, за різними напрямками реформування рух відбувався з різною інтенсивністю. «Аналіз вказує, що основні причини невиконання встановлених Президентом України завдань є такими: недостатньо висока якість підготовки законодавчих і нормативних актів, неналежний рівень виконавчої дисципліни як у центрі, так і на місцях, відстоювання відомчих інтересів та обмеженість або неефективне використання коштів, передбачених на фінансування реформ», – сказала вона.

Перший заступник глави АПУ наголосила, що низька дисципліна виконавців стала головною завадою на шляху реформ минулого року – з цієї причини не виконано майже третину заходів Нацплану. «Часто прийняті важливі рамкові законодавчі акти не супроводжувалися своєчасно розробленою нормативною базою, що заважало повноцінному впровадженню законів», – додала І. Акімова. Перший заступник глави АПУ наголосила, що практика співпраці секретаріату Комітету з економічних реформ з урядом має продовжитися в цьому році. «Вона дасть змогу суттєво покращити якість нормативних актів, забезпечити концентрацію бюджетного фінансування на пріоритетних напрямках реформ, якісне інформаційне супро-

водження реформ з боку керівників відповідних напрямів», – наголосила І. Акімова (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 17.01).

У день Богоявлення Господнього Президент України В. Янукович, Прем'єр-міністр України М. Азаров, Голова Верховної Ради В. Рибак були присутні на чині Великого освячення води на Дніпрі у Києві.

Святкову службу відправив предстоятель Української православної церкви, блаженніший митрополит київський і всієї України Володимир. Також у святкуванні взяли участь народні депутати, урядовці, представники столичної влади, громадськості та віруючі (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*). – 2013. – 19.01).

Президент України В. Янукович підписав Указ «Питання організації та проведення заходів з відзначення в Україні 1025-річчя хрещення Київської Русі», яке святкуватиметься в липні 2013 р.

Відповідно до документа, Кабінет Міністрів України зобов'язаний оновити склад відповідного організаційного комітету та забезпечити його ефективну діяльність. Уряд також має переглянути план заходів з підготовки та відзначення 1025-річчя хрещення Київської Русі, передбачивши, зокрема, додаткові заходи щодо збереження пов'язаної з християнством культурної спадщини та широке залучення громадськості до підготовки святкування. Центральні та місцеві органи влади отримали ряд завдань, спрямованих на належне відзначення цієї дати.

Глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін повідомив, що Президент України призначив на 25 січня нараду з членами Організаційного комітету з підготовки та відзначення 1025-річчя хрещення Київської Русі щодо плану заходів, приурочених до цієї знаменної події (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 21.01).

Президент України В. Янукович провів зустріч із віце-головою банку «Ротшильд Європа» К. Мангольд.

Під час зустрічі глава держави позитивно відзначив останні напрацювання у царині реформування української газової сфери із залученням фінансової установи, яку представляє К. Мангольд. «Для нас дуже важливо знати ваші дослідження, вашу фахову точку зору з усіх питань, тому що та залежність від джерел постачання енергоносіїв, яка є в Україні, для нас є дуже важкою», – зазначив В. Янукович (***Офіційне інтернет-представництво Президента України*** (www.president.gov.ua). – 2013. – 21.01).

18 січня Президент України В. Янукович дав доручення Кабінету Міністрів вжити заходів щодо посилення гарантій здійснення професійної діяльності суддів, підвищення безпеки суддів та членів їхніх сімей.

Як повідомив радник Президента України А. Портнов, згідно з дорученням, уряд за участі Державної судової адміністрації має забезпечити обладнання будівель судів турнікетами, металошукачами, охоронною та протипожежною сигналізацією, а також системами відеоспостереження і пристроями сповіщення про небезпеку.

Також до 1 березня 2013 р. уряду доручено розробити законопроект щодо заходів безпеки відносно місця проживання суддів та членів їхніх сімей.

Як заявив А. Портнов, реалізація передбачених дорученням заходів має захистити суддів, посилити гарантії незалежності для них та запобігти втручанням у їх професійну діяльність (***Офіційне інтернет-представництво Президента України*** (www.president.gov.ua). – 2013. – 18.01).

23–24 січня 2013 р. відбудеться робочий візит Президента України В. Януковича до Швейцарської Конфедерації з метою участі в заходах Всесвітнього економічного форуму

(ВЕФ) у Давосі, повідомив глава Адміністрації Президента України С. Львовчкін.

Під час роботи цього річного засідання ВЕФ, темою якого є «Гнучкий динамізм», передбачається сформувані глобальні, регіональні та галузеві програми, спрямовані на стимулювання перетворень на відповідних рівнях, здатних протистояти новим викликам сьогодення. Як зазначив глава Адміністрації Президента України, цього року пріоритетними питаннями для глави держави у рамках засідання ВЕФ є розвиток інфраструктури та енергетична проблематика – ключові фактори зростання національної економіки. Планується, що Президент України візьме участь у сесіях неформальних засідань світових економічних лідерів «Закладення підвалин для відродження Європи» та «Енергетична інфраструктура у перехідному періоді» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 21.01).

Щорічно поновляти парк карет «швидкої допомоги» на 1 тис. машин. Таке завдання поставив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 21 січня 2013 р., де розглядалося питання про стан реалізації Закону України «Про екстрену медичну допомогу».

Як відомо, минулого тижня глава уряду доручив ретельно розібратися з усіма питаннями, які поки що гальмують реалізацію цього Закону, та визначити конкретні заходи для поліпшення ситуації.

Зокрема, постало питання про оновлення парку автомобілів «швидкої допомоги», яких загалом понад 5,6 тис. одиниць. Однак деякі машини уже потребують капітального ремонту, а то й підлягають списанню. Найближчим часом потрібно замінити близько 1 тис. карет «швидкої допомоги». М. Азаров наголосив на необхідності «вивчити питання виготовлення таких автомобілів з обладнанням в Україні», аби закуповувати лише те, що не виготовляють вітчизняні підприємства.

Водночас на засіданні уряду наголошувалося, що фінансування виїздів бригад «швидкої допомоги» здійснюється в повному обсязі. Зокрема, за словами міністра охорони здоров'я

Р. Богатирьової, достатньо виділяється коштів як для необхідного набору медикаментів для надання швидкої допомоги, так і для пального для автомобілів.

Проводиться постійний моніторинг ситуації в регіонах. Було здійснено інспекційні виїзди в усі регіони, під час яких надана відповідна методична допомога працівниками Центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф МОЗ України. Міністерством створено оперативний штаб за напрямом «Екстрена медична допомога», відкрито «гарячу» телефонну лінію МОЗ України, а також створено аналогічні штаби та «гарячі» лінії у кожному регіоні. До 25 січня до міністерства мають бути надані на погодження плани створення системи екстреної медичної допомоги в регіонах, де з цим питанням зволікали (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 21.01).

Україна не виключає виходу на ринок зовнішніх запозичень у січні – лютому поточного року, повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров під час спілкування з представниками іноземних ЗМІ.

«Я вважаю, що кінець січня – початок лютого – сприятливий час для виходу на зовнішні ринки», – сказав глава уряду.

Він також підкреслив, що Україна як позичальник має сильні позиції, оскільки економіка демонструє позитивну динаміку, витримується показник дефіциту бюджету, а співвідношення боргу до ВВП абсолютно безпечне. При цьому Україна пунктуально сплачує за своїми зобов'язаннями.

Нагадаємо, що Державний бюджет України на 2013 р. передбачає обсяг державних запозичень у сумі 129,403 млрд грн (близько 16,175 млрд дол.), в тому числі зовнішні запозичення у розмірі 36,540 млрд грн (близько 4,568 млрд дол.) (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 19.01).

Україна розраховує на темпи зростання ВВП в 2013 р. на рівні 3–3,5 % та на інфляцію 3–4 %, повідомив Прем'єр-міністр М. Азаров під час спілкування з представниками

іноземних ЗМІ. «Нам необхідно мати темпи зростання ВВП на рівні 3–3,5 %. Також ми хочемо відійти від дефляції і мати інфляцію 3–4 %», – сказав М. Азаров. За словами Прем'єр-міністра, уряд нині працює над запровадженням стимулів, які дадуть змогу забезпечити ті параметри розвитку, які закладені в бюджеті країни. Він також повідомив, що бюджет України на поточний рік розраховувався виходячи з середньорічного курсу національної валюти в 8,3–8,4 грн за 1 дол.

Нагадаємо, що відповідно до закону про Держбюджет на 2013 р., зростання економіки заплановано на рівні 3,4 %, інфляція – 4,8 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua).* – 2013. – 19.01).

Уряд на своєму засіданні 23 січня планує розглянути заходи щодо активізації роботи вітчизняної промисловості. Про це повідомив Прем'єр-міністр України М. Азаров на своїй сторінці у «Фейсбуці».

За його словами, оприлюднені Держстатом дані говорять про те, що 2012 р. був дуже непростим роком для української економіки. «З точки зору тих негативних факторів, які діяли протягом усього минулого року, дуже важливо, що позитивними темпами розвивався внутрішній ринок, зростання товарообігу – близько 16 %», – сказав М. Азаров.

Разом з тим, підкреслив він, звіт Держстату підсумував і негативні фактори, які виникли в нашій економіці: насамперед це скорочення обсягів переробки нафти на наших заводах, скорочення виробництва металу і цілий ряд інших негативних моментів.

«Уряд уважно проаналізував ситуацію, і 23 січня відбудеться розгляд заходів щодо активізації роботи нашої промисловості», – повідомив Прем'єр-міністр.

Він також нагадав, що відбулося засідання Комітету з економічних реформ під керівництвом Президента України, на якому розглядалися темпи реформування країни.

«Цілком очевидно, що від того, як ми впораємося із завданням модернізації, залежить розвиток нашої країни на роки

вперед», – наголосив М. Азаров (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 19.01).

Прем'єр-міністр України М. Азаров запевнив, що курс гривні у 2013 р. залишатиметься стабільним. Глава уряду підкреслив, що в останні роки був створений достатній запас міцності і немає ніякої потреби залучати резерви НБУ для підтримки курсової стабільності.

«Ми не будемо витрачати валютні резерви на підтримку курсу. У нас достатньо інших можливостей для забезпечення його стабільності. Падіння курсу національної валюти не буде», – сказав глава уряду під час спілкування з журналістами іноземних ЗМІ, акредитованими в Україні.

М. Азаров зазначив, що закладений до Держбюджету середньорічний курс гривні на рівні 8,3–8,4 за 1 дол. США безумовно буде витриманий. «Раніше як було? Хотіли – підтримували гривню, не хотіли – не підтримували. Ніяких ігор з курсом не буде», – запевнив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 18.01).

Україна у 2013 р. відмовиться від жорсткої монетарної політики держави. Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров під час зустрічі 18 січня з іноземними інвесторами.

«Дефляція нас, безумовно, не радує, і я думаю, що вживатиметься ряд заходів, які дадуть змогу нам відмовитися від жорсткої монетарної політики і перейти до помірної інфляції, обумовленої нормальним економічним розвитком. Ми розраховуємо у 2013 р. мати приблизно 3 % росту ВВП», – зазначив М. Азаров.

Він нагадав, що 2012 р. був стабільним щодо тарифів на газ, електроенергію та інших істотних ціноутворюючих позицій.

Нагадаємо, що індекс споживчих цін у 2012 р. був нижчий минулорічного і становив 99,8 % (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 18.01).

Прем'єр-міністр України М. Азаров вважає реальним завдання Президента України В. Януковича у 2013 р. увійти до ТОП-100 країн у рейтингу ведення бізнесу, який складає Світовий банк. Про це він заявив під час зустрічі з іноземними інвесторами.

«Перед нами поставлено завдання – увійти до ТОП-100 країн по рейтингу ведення бізнесу. Я думаю, що це завдання реальне, тому що ми, наприклад, по категорії реєстрації підприємств в Україні піднялися на 66 позицій тільки за один рік», – сказав він.

Водночас Прем'єр-міністр підкреслив, що уряд у поточному році значну увагу приділятиме дерегуляції, спрощенню видачі документів та створенню сприятливих умов для залучення інвестицій на ведення бізнесу.

Нагадаємо, що Президент України В. Янукович на засіданні Комітету економічних реформ поставив уряду завдання у 2013 р. увійти до ТОП-100 країн у рейтингу Світового банку (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 18.01*).

Утворено Координаційну раду з реалізації програми будівництва доступного житла в регіонах як консультативно-дорадчий орган Кабінету Міністрів України. Відповідну постанову уряд прийняв 21 січня 2013 р.

Затверджено положення про Координаційну раду. Очолюватиме раду віце-прем'єр-міністр, який затверджуватиме персональний склад.

Серед основних завдань Координаційної ради – сприяння забезпеченню координації діяльності органів виконавчої влади з питань реалізації програм будівництва доступного житла в регіонах. Також визначатимуться шляхи, механізми та способи вирішення проблемних питань, що виникають під час реалізації програм будівництва доступного житла в регіонах. Рада готуватиме пропозиції щодо підвищення ефективності реалізації відповідних програм та удосконалення нормативно-правової бази з цих питань.

Організаційне, інформаційне, матеріально-технічне забезпечення Координаційної ради здійснює Мінрегіон.

За даними Мінрегіону, у 2012 р. за програмою будівництва (придбання) доступного житла в Україні було придбано 1222 квартири загальною площею 83,2 тис. кв. м. Для придбання доступного житла громадяни отримали державну підтримку в обсязі 156,6 млн грн.

Інвестиції громадян, які були спрямовані на будівництво доступного житла у 2012 р., становлять понад 335 млн грн.

Таким чином, в рамках реалізації програми будівництва доступного житла у будівельну галузь було залучено понад 490 млн грн (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 19.01*).

Під час візиту до Республіки Молдова міністр закордонних справ України, діючий Голова ОБСЄ Л. Кожара був прийнятий президентом Республіки Молдова Н. Тимофті.

Глава молдовської держави високо оцінив існуючий рівень двосторонніх відносин з Україною, якого вдалося досягти за останні роки, зокрема, завдяки тісним особистим контактам з Президентом України В. Януковичем, а також між керівниками урядів двох країн.

Президент Республіки Молдова Н. Тимофті привітав главу зовнішньополітичного відомства України Л. Кожару із початком головування в ОБСЄ, висловивши переконання, що завдяки накопиченому унікальному досвіду офіційний Київ без сумніву зможе сприяти успішному просуванню процесу придністровського врегулювання.

За словами міністра Л. Кожари, той факт, що свій перший візит як діючий Голова ОБСЄ глава вітчизняного МЗС здійснює саме до Республіки Молдова, говорить про особливе значення, яке надається Україною як подальшому поступальному розвитку двостороннього співробітництва, так і досягненню прогресу у діалозі між Кишиневом і Тирасполем.

Підкресливши, що придністровське врегулювання визначено одним із ключових пріоритетів українського головування в ОБСЄ, міністр Л. Кожара наголосив на налаштованості України підтримувати високу динаміку переговорного процесу у

форматі «5+2». Ідеться, зокрема, про забезпечення його збалансованого порядку денного, а також сприяння зусиллям сторін із вирішення існуючих проблемних питань (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 21.01).

21 січня 2013 р. у рамках візиту до Республіки Молдова діючого Голови ОБСЄ, міністра закордонних справ України Л. Кожари відбулася зустріч з прем'єр-міністром Республіки Молдова В. Філатом.

Сторони обговорили комплекс питань, що стосуються як двосторонньої співпраці в ОБСЄ, так і взаємодії під час українського головування. Значну увагу було приділено питанню придністровського врегулювання, зокрема забезпеченню динаміки переговорного процесу у форматі «5+2», підтримці прямих контактів між Кишиневом та Тирасполем, а також реалізації конкретних проектів в інтересах людей, які мешкають на обох берегах Дністра.

Прем'єр-міністр Республіки Молдова В. Філат висловив готовність молдовської сторони підтримувати активний діалог з Україною щодо двостороннього порядку денного в рамках євроінтеграційних процесів та регіональної співпраці (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 21.01).

Міністр закордонних справ України, діючий Голова ОБСЄ Л. Кожара провів зустріч з віце-прем'єр-міністром, міністром закордонних справ та європейської інтеграції Республіки Молдова Ю. Лянке.

Глави Міністерств закордонних справ обох держав детально обговорили широкий комплекс питань двостороннього співробітництва. Зокрема, домовлено забезпечити змістовну підготовку ряду важливих візитів на вищому рівні протягом цього року. Окрема увага була приділена взаємодії двох країн у євроінтеграційній сфері.

Міністр Ю. Лянке з вдячністю прийняв запрошення глави МЗС України Л. Кожари відвідати Україну з офіційним візитом (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 21.01).

Міністр соціальної політики Н. Королевська виступає за звільнення керівників підприємств, які не забезпечують своєчасну виплату зарплат. Про це йдеться в повідомленні прес-служби Мінсоцполітики.

Вона зазначила, що відповідальність за недопущення та погашення заборгованості із зарплати несуть відповідно центральні та місцеві органи влади, керівники підприємств, установ і організацій.

Також міністр звернула увагу на те, що при зменшенні загальної заборгованості із заробітної плати у 2012 р., на державних підприємствах вона росте. «Сьогодні 55 % становить заборгованість працівникам підприємств, які перебувають у сфері управління центральних органів виконавчої влади. Ми не можемо продовжувати просто спостерігати за такою ситуацією», – сказала Н. Королевська. Тому, за словами міністра, контроль за підприємствами, які мають заборгованість з виплати зарплати, буде жорсткіше, ніж раніше.

За її дорученням, до наступного засідання комісії, яке відбудеться в лютому, повинен бути представлений покроковий план вирішення питання щодо заборгованості для кожного регіону. Також буде створено перелік підприємств, що мають заборгованість понад три місяці, і організацій, на яких утворилася заборгованість вже в січні поточного року. «Останні будуть запрошені на наступне засідання комісії», – йдеться в повідомленні.

Як відомо, на початку січня прем'єр-міністр М. Азаров доручив Н. Королевській впровадити щотижневий моніторинг виплат зарплат та соціальної допомоги (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 19.01).

ПОЛІТИКА

Головою української делегації в Парламентській асамблеї Ради Європи переобрано народного депутата від Партії регіонів І. Попеску. Про це повідомило джерело в українській делегації по завершенні її засідання, яке відбулося в

понеділок, 21 січня. Як відомо, делегація українського парламенту в ПАРЕ була змінена після парламентських виборів 28 жовтня 2012 р. І. Попеску очолював попередній склад делегації Верховної Ради в ПАРЕ (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2013. – 21.01).

Президент Парламентської асамблеї Ради Європи Ж.-К. Міньйон планує найближчим часом відвідати Київ. Про це він заявив 21 січня на прес-конференції перед початком першої частини сесії ПАРЕ 2013 р.

«Я надіслав офіційний запит про відвідування України», – сказав він. «Я також хотів би виступити перед парламентом України як президент ПАРЕ, як я це робив у Молдові», – додав він. Ж.-К. Міньйон також зазначив, що хотів би зустрітися з міністром закордонних справ України Л. Кожарою, який головує нині в ОБСЄ, для обговорення ситуації з врегулювання Придністровського конфлікту (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2013. – 21.01).

У партії «Наша Україна» готуються до з'їзду, результатом якого може стати відставка її голови В. Ющенко.

Перша хвиля невдоволення політикою голови партії В. Ющенко пройшла на зборах її регіональних лідерів, що відбулися минулого тижня. «На думку виступаючих, він (В. Ющенко) не виконав своїх передвиборних зобов'язань перед партією й має скласти з себе обов'язки лідера», – написав у Facebook глава київської міської організації НУ А. Ніцой.

Продовжити розмову «про майбутнє партії» Політрада планує 26 січня. «Саме на засіданні Політради 26 січня буде визначатися порядок денний з'їзду, і питання, що стосувалося б ліквідації або реорганізації партії, президія НУ поки не подавала», – сказав заступник глави політради НУ М. Оніщук.

Водночас у ЗМІ з'явилася інформація про те, що В. Ющенко вирішив створити нову партію (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2013. – 21.01).

Если последние события в Украине помешают подписанию Соглашения об ассоциации с ЕС, в партии УДАР не видят другого выхода, как требовать полной смены власти в государстве – проведения досрочных парламентских и президентских выборов уже в этом году. Об этом говорится в заявлении партии.

В партии настаивают, что парламент как можно скорее должен собраться на внеочередную сессию и рассмотреть ситуацию с соблюдением прав политических заключенных, в частности Ю. Тимошенко и Ю. Луценко, и дать оценку действиям правоохранительных органов в отношении депутатов от оппозиции.

Партия УДАР обращается к Президенту В. Януковичу с требованием прекратить демонстративное пренебрежение правами граждан и мнением европейского сообщества, манипуляции общественным мнением и откровенное запугивание политиков и всех украинских. «Накануне саммита Украина – ЕС украинская власть разрушает последние иллюзии европейских коллег и цинично демонстрирует, что не собирается выполнять своих обязательств. Правоохранительная система в Украине превращается в сплошные “маски-шоу”, из политических заключенных пытаются сделать убийц, а граждан презирают и запугивают», – подчеркнул заместитель председателя партии УДАР В. Ковальчук.

Как известно, ранее глава фракции «Батьківщина» А. Яценюк направил спикеру В. Рыбаку письмо с требованием провести внеочередную сессию ВР для создания комиссии по расследованию нарушений Конституции при расследовании правоохранительными органами деятельности экс-премьера Ю. Тимошенко и вопросам о политической ответственности глав СБУ и МВД, а также об отставке Генерального прокурора В. Пшонки (*МинПром – інформація бизнес-класа* (<http://minprom.ua>). – 2013. – 21.01).

Опозиція пропонує лідерам європейських держав провести зустріч напередодні саміту Україна – ЄС. «Ми будемо

пропонувати нашим європейським друзям, щоб перед самітом Україна – ЄС лідери європейських держав обов'язково зустрілись з українською опозицією, щоб почути нашу позицію і допомогти Україні стати дійсно європейською країною, зупинити політичні переслідування і щоб Україна підписала Угоду про політичну асоціацію», – наголосив голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк журналістам перед зустріччю з послами країн Євросоюзу в Україні 21 грудня.

Голова фракції «Батьківщина» наголосив, що сьогоднішня зустріч спрямована не просто на нову форму співпраці з Європейським Союзом, «а на те, щоб ЄС усвідомив, що Україна представлена як українською владою, так і українською опозицією» (*Сайт партії «Фронт змін» (<http://frontzmin.ua>)*). – 2013. – 21.01).

Партія «Всеукраїнське об'єднання “Батьківщина”» закликає Парламентську асамблею Ради Європи і Європейський парламент вимагати від української влади звільнення з тюрмного ув'язнення колишнього прем'єр-міністра Ю. Тимошенко. Про це йдеться в заяві партії, передає УНН.

«Вважаємо, що Парламентська асамблея Ради Європи, Європейський парламент повинні зробити все можливе для захисту демократії в Україні, конституційних прав і свобод громадян, зокрема Ю. Тимошенко, і вимагати від української влади негайно задовольнити всі законні вимоги Тимошенко, припинити жорстоке поводження, фізичні, моральні знущання над нею і катування, припинити політичні репресії і почати процес звільнення політичних ув'язнених, зокрема Ю. Тимошенко і (колишнього міністра внутрішніх справ) Ю. Луценка», – сказано в заяві.

Також опозиціонери закликають ПАРЄ і Європарламент вимагати від влади припинити переслідування депутатів від «Батьківщини» Г. Немирі та С. Власенка. У заяві зазначено, що стан здоров'я Ю. Тимошенко критичний, і їй необхідна негайна організація лікування за кордоном. «Батьківщина» підкреслює, що в Україні почалася нова хвиля політичних репресій

проти опозиції, і ситуація потребує негайних рішучих дій європейських інститутів і політичних лідерів (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 21.01).

У Києві біля Адміністрації Президента України представники опозиційних молодіжних організацій проводять акцію «Геть політичних збоченців!».

Активісти «Батьківщини молодой», ВГО «Молодий народний рух», молодіжного крила «Фронту змін», «Свободи» та інших партій, спільно з народними депутатами під стінами Адміністрації Президента протестують проти політичних репресій та тортур в Україні. Учасники вимагають припинити політичні репресії в Україні та випустити на волю всіх політв'язнів (*Сайт партії «Фронт змін»* (<http://frontzmin.ua>). – 2013. – 21.01).

19 січня в Києві біля метро «Героїв Дніпра» пройшла антифашистська акція пам'яті. Вона була присвячена вбитим 19 січня 2009 р. у Москві адвокату С. Маркелову та журналістці А. Бабуровій. Про це повідомив кореспондент УНН.

Такі заходи проходять у багатьох країнах світу та містах України. Київська акція зібрала приблизно півтори сотні учасників. Спочатку в «колі» біля метро пройшов мітинг. Виступаючі згадували факти нападів на расистському та національному ґрунті, що відбувалися в столиці. Місце демонстрації було обрано не випадково. 8 березня 2008 р. недалеко від цього місця було вбито сєра-леонця В. Татора. Організатори акції виступили із пропозицією встановити пам'ятник жертвам расизму в Україні. Акція завершилася маршем від станції метро «Героїв Дніпра» до станції «Мінська» (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 19.01).

Венгры Украины глубоко возмущены «языковым» законопроектом оппозиции и обеспокоены фактом появления

такой законодательной инициативы в высшем законодательном органе страны. Об этом говорится в заявлении, принятом 17 января на заседании Президиума Демократического союза венгров Украины, по поводу регистрации в Верховной Раде Украины проекта закона Украины «О функционировании украинского языка как государственного и порядке применения других языков в Украине», сообщил народный депутат, председатель Демократического союза венгров Украины И. Гайдош.

Председатель ДСВУ отмечает, что законодательные предложения, которые содержатся в данном законопроекте, несут в себе угрозу нарушения основополагающих культурных, социальных и политических прав граждан Украины – лиц, принадлежащих к национальным меньшинствам, нарушают их конституционные права, нацелены на лишение их существующих возможностей удовлетворения своих национально-культурных потребностей, в грубой форме игнорируют международно-правовые обязательства Украины относительно защиты прав человека, в т. ч. лиц, принадлежащих к национальным меньшинствам.

Президиум Демократического союза венгров Украины настаивает, что, обосновывая свою попытку установления тотального одноязычия, авторы законопроекта прибегают к прямой фальсификации содержания текстов основополагающих государственных документов. Он также считает, что депутаты-разработчики законопроекта фактически устанавливают новую, Конституцией не предусмотренную обязанность граждан – относительно знания украинского языка. Лиц, которые не владеют или владеют не в надлежащем объеме, предлагают ограничить не только в доступе к определенным профессиям, но также в избирательных правах.

Согласно законопроекту, любой другой язык, который применяется в Украине, кроме украинского языка как языка титульной нации и языков других коренных народов Украины, для целей данного закона является иностранным языком (*МинПром – информация бизнес-класса (<http://minprom.ua>). – 2013. – 17.01*).

Вищий господарський суд залишив у силі рішення Господарського суду Києва та постанову Київського апеляційного господарського суду щодо виплати 3,1 млрд грн Міністерству оборони Російської Федерації боргу корпорації «Єдині енергетичні системи». Відповідне рішення 21 січня оголосила суддя Вищого господарського суду Г. Прокопанич, передає кореспондент УНН

«Суд постановив касаційні скарги Держказначейства та Кабінету Міністрів залишити без задоволення. Рішення Господарського суду Києва та постанову Київського апеляційного господарського суду ...залишити без змін», – повідомила Г. Прокопанич. Суддя зауважила, що оголошена тільки результативна частина рішення. Повний текст буде виготовлено та направлено сторонам 24 січня 2013 р.

Нагадаємо, Міноборони РФ звернулося до Господарського суду Києва з приводу виплати урядом України 3,1 млрд грн за боргами корпорації ЄЕСУ. Російська сторона вимагала залучити як відповідача, крім Кабміну України, Держказначейство (Украинские Национальные Новости (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 21.01).

Україна начала виплачувати долг ЕЭСУ. Как сказал Генеральный прокурор Украины В. Пшонка, РФ выплачены первые 7,5 млн долл. Всего же Украина передаст России 3,1 млрд долл. (УРА-Информ (<http://ura-inform.com>). – 2013. – 19.01).

ЕКОНОМІКА

Нацбанк зняв обмеження граничної суми розміщення іноземної валюти фізичними особами-резидентами, які отримали індивідуальну ліцензію НБУ. Про це повідомили в регулятора. Згідно з повідомленням, відповідне рішення затверджено постановою Нацбанку від 14 грудня 2012 р. № 531 «Про внесення змін до деяких нормативно-правових актів

Національного банку України» і набуває чинності з 25 січня 2013 р. «На даний момент фізичні особи-резиденти можуть здійснювати переказ іноземної валюти без обмежень на підставі ліцензії», – ідеться в повідомленні НБУ.

Крім того, зазначається, що постановою № 531 вдосконалено процедуру документування операцій із переказу коштів фізичними особами в банківських установах.

«Також повідомляємо, що Нацбанком скасовано зобов'язання ведення журналу обліку здійснених в іноземній валюті переказів за межі України і виплати цих переказів, а також журналу обліку здійснених у межах України за дорученням фізичних осіб-нерезидентів переказів у нацвалюті й виплати цих переказів, оскільки вказані операції відображаються в електронному вигляді», – зазначається в повідомленні Нацбанку.

Як повідомлялося, нещодавно в агентстві S&P заявили, що запровадження обов'язкового продажу валютної виручки демонструє небажання НБУ проводити політику гнучкішого валютного курсу (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 19.01).

Транзит природного газу територією України в країни Європи і СНД у 2012 р. скоротився на 19,1 % у порівнянні з 2011 р. Про це йдеться в повідомленні «Укртрансгазу».

Згідно з повідомленням, транзит газу до Західної Європи у 2012 р. зменшився на 19,7 % – до 81,183 млрд куб. м, тоді як у країни СНД скоротився на 0,7 % – до 3,78 млрд куб. м.

Крім того, «Укртрансгаз» у 2012 р. забезпечив транспортування природного газу для споживачів країни в обсязі 48,76 млрд куб. м, що на 5,7 % (на 2,926 млрд куб. м) менше показника за 2011 р.

«Незважаючи на зменшення обсягів транзиту у 2012 р., наша компанія очікує збільшити чистий дохід порівняно з минулим роком на 3 %, або 483 млн грн», – цитує прес-служба голову правління «Укртрансгазу» С. Винокурова. За його словами, у 2012 р. компанії вдалося вийти на позитивний фінансовий результат, зокрема, завдяки заходам з економії газу, вико-

ристовуваного для виробничо-технологічних потреб. «За 2012 р. було зекономлено 1,25 млрд куб. м, що у відпускних цінах “Нафтогазу України” становить понад 535 млн грн», – зазначив С. Винокуров (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 18.01).

Україна вже отримала 56 млн куб. м «реверсного» газу. Німецький газовий трейдер RWE продав НАК «Нафтогаз України» за підсумками 2012 р. 56 млн куб. м газу. Про це йдеться в повідомленні компанії RWE, передає УНІАН.

При цьому RWE не надала інформації про наявність контрактів з «Нафтогазом» на 2013 рік. Як наголошується, «Нафтогаз» поки не коментує результати імпорту газу з Європи у 2012 р.

Раніше міністр енергетики та вугільної промисловості країни Ю. Бойко заявляв, що Україна з 2013 р. почне постачання газу німецької компанії RWE через територію Угорщини.

Нагадаємо, 1 листопада НАК «Нафтогаз України» і RWE (Німеччина) підписали контракт на постачання близько 1 млн куб. м природного газу на добу протягом листопада – грудня 2012 р. (*Економічна правда (www.epravda.com.ua)*). – 2013. – 18.01).

На кінець прошлого года в Едином государственном реестре предприятий и организаций Украины было зарегистрировано 1,3 млн субъектов, сообщили в Госстате.

Больше всего предпринимателей и организаций зарегистрировано в Киеве – здесь насчитывается 260,6 тыс. юридических лиц и 7,4 тыс. без статуса. Кроме того, по словам заместителя председателя КГГА Р. Крамаренко, в столице насчитывается в восемь раз больше малых предприятий, чем в среднем по Украине.

«У нас на 10 тыс. населения приходится 256 предприятий, а по Украине такой средний показатель составляет 60 или 70», – отметил он.

Напомним, в 2012 г. в новом рейтинге благоприятности деловой среды Doing Business Украина поднялась на

15 позиций, переместившись с 152-го места на 137-е (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 19.01).

В Украине домашний доступ в мировую сеть имеют 40 % граждан. Об этом свидетельствуют результаты социологического исследования Gallup World.

Для сравнения, лидерами по доступу в Интернет являются Швеция и Сингапур – по 93 %. В Израиле доступ из дома в Интернет есть у 86 % населения, в США – 80 %, в Польше – 71 %, в России – 51 %, в Беларуси – 50 %, в Молдавии – 42 %.

Схожий с Украиной уровень охвата граждан доступом в сеть в Бразилии и Турции, несколько ниже – Иран и Алжир – по 38 %.

Во всем мире 32 % взрослых в 2011 г. ответили, что имеют дома доступ к Интернету. Об этом свидетельствуют данные опроса, проведенного в 148 странах мира. Это на 29 % больше, чем в 2010 г. Эксперты подчеркивают, что результаты показывают процент взрослых, которые ответили положительно на вопрос о наличии домашнего Интернета, а не процент домохозяйств в данной стране с выходом в сеть.

Ранее Корреспондент.biz писал о том, что по исследованию Intel доступ женщин в сеть может резко увеличить ВВП развивающихся стран (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 19.01).

Украина в нынешнем сезоне поставит на экспорт 12,5 млн т кукурузы и займет по этому показателю четвертое место в мире в нынешнем сезоне после третьего в прошлом, когда на внешние рынки было поставлено 14 млн т. Об этом говорится в отчете Минсельхоза США, передает компания «ПроАгро».

Лидером экспорта кукурузы остаются США, которые поставят на экспорт 26 млн т зерна. Вплотную к первому месту подобралась Бразилия, которая потеснит в этом году Аргентину, с прогнозируемым экспортом в 22,5 млн т. Аргентина в свою очередь должна экспортировать 19,5 млн т.

Напомним, президент Ассоциации «Украинский клуб аграрного бизнеса» (УКАБ) А. Лиситса считает, что быстрые темпы роста урожайности кукурузы в Украине дают основания предполагать, что в ближайшие годы страна выйдет на второе место среди крупнейших поставщиков этой культуры (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 19.01).

Государственное земельное агентство инициирует внесение изменение в законодательство с тем, чтобы рассекретить данные о владельцах земли. В настоящее время они закрыты согласно Закону Украины «О защите персональных данных». «Такая инициатива позволит активистам, общественным организациям эффективно бороться с незаконными захватами наделов, возведением зданий, в том числе в прибрежных зонах, а правоохранительным органам это, безусловно, поможет быстро найти, ликвидировать такие сооружения и вернуть земли законным владельцам», – отмечается в пресс-релизе ведомства.

Отметим, что осенью 2011 г. глава ведомства С. Тимченко в интервью LV.ua отмечал, что не видит необходимости в раскрытии данных о собственниках земельных участков.

Напомним, с января в открытый доступ в Интернет была выложена земельная кадастровая карта. Она предоставляет информацию о кадастровом номере участка, его целевом назначении, виде собственности, а также площади (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 18.01).

Украинское правительство дифференцировало сумму пенсионного сбора при купле-продаже или обмене автомобиля, в связи с чем она существенно возросла. Об этом говорится в информационном сообщении, которое распространила пресс-служба КМУ. В связи с изменениями, внесенными в постановление КМУ от 1998 г., отныне появилось три размера ставок сбора на обязательное государственное пенсионное страхование на операции связанные со сменой собственника автотранспорта, а не один, как это было ранее.

У середньому по Україні 37 % мереж централізованого питного водопостачання та водовідведення перебуває в аварійному стані. Про це УНН повідомили в прес-службі Національної комісія, що здійснює державне регулювання у сфері комунальних послуг. Як ідеться в повідомленні, загальна протяжність мереж централізованого питного водопостачання по Україні становить 179 тис. 809,3 км, з яких ветхих та аварійних мереж – 67 тис. 817,7 км.

Також питома вага ветхих та аварійних мереж водовідведення по Україні становить 36,2 %. Протяжність мереж водовідведення по Україні становить 51 тис. 210,5 км, із них ветхих та аварійних мереж – 18 тис. 553,2 км.

Як ідеться в повідомленні, нині під контролем Комісії перебувають 134 підприємства централізованого водопостачання та водовідведення – ті, що подають воду більш ніж 40 тис. споживачів (частка ринку, що перевищує під державним регулюванням, становить 89 %) (*Украинские Национальные Новосту (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 21.01.*)

Протягом 2012 р. у галузі харчової промисловості зафіксовано скорочення з виробництва окремих видів продовольства.

Так, протягом січня – грудня 2012 р. в Україні на 7,1 % (до 171 тис. т) було зменшено виробництво свинини. Про це повідомили в Державній службі статистики. Також у минулому році на переробку надійшло на 14 % менше мороженої свинини, ніж у 2011 р. Загальна кількість переробленої мороженої свинини на рік становила 7 тис. т. Нагадаємо, у Європейському Союзі з 1 січня 2013 р. може різко впасти виробництво свинини через зростання цін на корми і введення нових правил про утримання худоби

В Україні за січень – грудень 2012 р. виробництво хлібобулочних виробів скоротилося на 5,3 % до 1,6 млн т у порівнянні з попереднім роком. За даними Державної служби статистики, у 2011 р. в Україні було вироблено 1 млн 694 тис. т хліба та

хлібобулочних виробів, що на 2,1 % менше, ніж у попередньому році (у 2010 р. зменшення порівняно з попереднім, 2009 р., становило 1,1 %). Як показують офіційні статистичні дані, поглиблення спаду виробництва хліба та хлібобулочних виробів відзначалося, починаючи з вересня 2011 р. (зниження обсягів становило 5–7 % щомісячно).

В Україні за січень – грудень 2012 р. виробництво соків натуральних скоротилося на 3,9 % – до 281 тис. т, у порівнянні з 2011 р. За інформацією Державної служби статистики, у грудні 2012 р. у країні було вироблено 22,8 тис. т соків, що на 12,8 % менше, ніж у листопаді 2012 р., але на 24,4 % більше, ніж у грудні 2011 р. За повідомленням Держстатистики, у 2011 р. Україна знизила виробництво натуральних соків на 5,6 % проти 2010 р. – до 277 тис. т (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 19.01).

Рейтинги Франции, США и Великобритании, находящиеся на уровне «ААА», могут оказаться под давлением в этом году в связи с низкими темпами экономического роста в этих странах и высокими уровнями долга, говорится в обзоре рейтингового агентства Fitch European Credit Outlook. Рейтинги всех трех стран по шкале Fitch имеют «негативный» прогноз.

«Государства с рейтингами “ААА” находятся под угрозой, – заявил аналитик агентства Я. Линнелл, представляя обзор. – Отношение показателей долга к уровням ВВП является очень высоким по сравнению с предыдущими периодами. В частности, США, Франция и Великобритания имеют “негативный” прогноз рейтингов, что отражает комбинацию сложной бюджетной позиции и низкие или совсем незначительные темпы роста».

Великобритания имеет наивысшие рейтинги по шкале всех трех основных рейтинговых агентств – Fitch, Moody’s и Standard & Poor’s, США – лишь двух агентств – Fitch и Moody’s, Франция – только по шкале Fitch (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 19.01).

Бывший министр финансов США Г. Полсон заявил, что правительство страны может столкнуться с «долговой бомбой».

Он считает, что избежать подобной «встречи» удастся только в том случае, если политические лидеры страны будут готовы пересмотреть уровень расходов на социальные программы, например таких как Medicare. В противном случае, на его взгляд, кризис может приобрести непредсказуемые формы. «Политически простым решением было повысить налоги на доходы состоятельных граждан страны. Но нам нужно еще больше доходов, и тут возникает необходимость в принятии сложных решений. Когда объем социальных программ растет быстрее, чем ваша экономика, увеличивать налоги – это не выход из проблемы», – заявил Г. Полсон.

Он также считает, что назревающий долговой кризис в США может оказаться гораздо более разрушительным, чем финансовый кризис в 2008 г., поскольку его будет еще труднее сдерживать из-за резкого повышения процентных ставок. «Невозможно точно спрогнозировать дату начала этого кризиса, но она рано или поздно наступит. В условиях противостояния политики и рынка, всегда побеждает последний», – отметил Г. Полсон.

В то же время он считает, что США имеют явное экономическое преимущество перед другими странами и куда проще переживают текущий спад в мировой экономике: «Проблем у нас меньше, чем в любом другом месте мира. У нас значительное преимущество, но меня беспокоит вопрос, справится ли наша политическая система с текущими вызовами?» Г. Полсон обеспокоен очередным раундом споров вокруг повышения госдолга страны. Он уверен, что планка в итоге будет увеличена, однако противостояние республиканцев и демократов может сыграть против восстановления экономики страны.

Конгресс должен повысить верхнюю границу государственного долга с уровня в 16,4 трлн долл. до середины февраля – начала марта. Аналитики предупреждают, что если правительство не сможет решить проблему в ближайшее время, это

будет способствовать ухудшению ситуации на финансовых рынках и, возможно, ударит по экономике (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 18.01).

Кипр попросил у РФ пятилетней отсрочки по кредиту.

Глава МИД островного государства В. Шиарли 18 января заявил, что власти Кипра обратились к России с просьбой предоставить им пятилетнюю отсрочку выплаты по межгосударственному кредиту на 2,5 млрд евро. Кредит дали на пять лет, до 2016 г., под невысокий по сравнению с требованиями международных рынков процент, пишет UBR.ua. (<http://ubr.ua/ukraine-and-world/world/kipr-poprosil-u-rf-piatiletnei-otsrochki-po-kreditu-202846>)

В декабре прошлого года президент России В. Путин сказал, что возможность новой финансовой помощи Кипру не исключается. Он подчеркнул, что «дело не в деньгах, дело в условиях и в системных мероприятиях». Как отметил глава государства, правительство России исходит из того, что европейские партнеры должны сформулировать определенные отношения внутри своего собственного сообщества.

«Для нас не очень комфортным является вмешиваться в этот процесс, но в известной ситуации, когда договоренности будут достигнуты, мы, в принципе, не исключаем возможности подключиться к решению вопросов, связанных со стабилизацией ситуации на Кипре, но это требует отдельного рассмотрения на экспертном уровне», – сказал В. Путин. Ранее Россию интересовало участие в приватизации госпакетов акций ряда кипрских компаний в таких отраслях как энергетика и телекоммуникации. Проведения таких сделок могло бы стать одним из условий предоставления финансовой помощи стране. Однако власти Кипра не воспользовались этой возможностью.

По оценке Минфина Кипра, стране необходимо около 17 млрд евро, притом что ВВП государства составляет 18 млрд евро (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 19.01).

Финансовая помощь Кипру будет отложена по причине разногласий кредитором. Предварительно ее отложат на два месяца. Официальная причина отсрочки – изучение финансовой потребности банковского сектора. Но как говорят европейские чиновники, были обнаружены серьезные разногласия.

По мнению Международного валютного фонда, стране следует списать значительную часть долга из-за кредитования правительства. По мнению Германии, меры, ограничивающие отмывание денег России в банковской системе Кипра, являются недостаточными. Европейскими лидерами президент Кипра Д. Кристофиас не рассматривается как партнер, вызывающий доверие из-за ситуации с предстоящими выборами. Прежде всего, такого мнения придерживается А. Меркель, которая является канцлером ФРГ. Существенно уменьшить долг Кипра нельзя, не проведя реструктуризацию государственного долга или возложив убытки на кредиторов банков Кипра, куда должны войти и держатели депозитов на сумму свыше 100 тыс. евро. Но у ЕС есть опасения того, что другие страны могут потерять доверие из-за таких шагов.

Полагают, что решить проблемы Кипра можно лишь при финансовой помощи Международного валютного фонда и Евросоюза. Если этого не сделать, то страна обанкротится (**Бизнес Лидер** (<http://www.profi-forex.by>). – 2013. – 21.01).

Греція, як і раніше, не може обслуговувати свій борг без кредитів Євросоюзу і МВФ, і їй будуть потрібні додаткові кредити. Про це заявив глава експертної місії МВФ П. Томсен, передають «Ведомости».

Представляючи в Афінах доповідь МВФ про економічне становище в Греції, він зазначив, що до 2015–2016 рр. додаткові потреби Греції у фінансуванні становитимуть до 9,6 млрд євро. Разом з тим представник МВФ позитивно оцінив зусилля нинішнього коаліційного уряду Греції, який прийняв чергові багатомільярдні скорочення в обмін на нові транші зовнішньої допомоги. За словами П. Томсена, уряд

зумів стабілізувати ситуацію, коли бюджетна програма «істотно відхилилася» від запланованих показників.

Як повідомлялося, глава МВФ К. Лагард заявила, що нації всього світу повинні виконувати обіцянки, що стосуються бюджету і реформ, особливо США і Європа. Нагадаємо, нещодавно МВФ схвалив виділення Греції кредитного траншу в розмірі 3,2 млрд євро, оскільки країна прийняла нові скорочення видатків бюджету (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 18.01).

Организация потребителей и пользователей Испании (OSU) официально заявила, что стоимость электричества увеличится в среднем на 6 %. Ранее организация уверяла, что повышение не превысит 3 %. Таким образом, совокупный рост цен на энергоносители с начала 2008 г. уже составил более 70 %.

Увеличение тарифа вызвало волну критики в адрес правительства Испании. В настоящее время ставка за потребление электроэнергии в стране стала одной из самых высоких в Европе. А по данным Европейской комиссии, испанцы теперь будут платить за электричество больше всех остальных стран союза, сообщает El Correo Gallego (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 20.01).

Кризис охватил Sony: корпорация продаст штаб-квартиру в г. Нью-Йорк за 1,1 млрд долл. Об этом сообщает AFP. Покупателем 37-этажного здания на Мэдисон авеню (Манхэттен), которым Sony владела с 2002 г., выступит консорциум во главе с нью-йоркской компанией Chetrit Group.

Предполагается, что с учетом задолженности по платежам за головной офис и других издержек японцы заработают на сделке 770 млн долл. Согласно договоренностям, на ближайшие три года Sony останется в офисной высотке в качестве арендатора.

О том, что Sony, в последние годы испытывающая серьезные финансовые трудности, в рамках реструктуризации бизнеса прибегнет к распродаже недвижимости, стало известно в

начале 2013 г. Еще одним крупным объектом, который японцы выставили на продажу, является 27-этажный небоскреб Sony City Osaki в деловом центре Токио. За него Sony также рассчитывает выручить около 1,1 млрд долл. (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 18.01).

Бюлетень підготували:
Т. Гранчак, В. Пальчук, І. Соколова, Ю. Якименко
Редакційна група: Т. Дубас,
Л. Степченко, Ю. Шлапак
Комп'ютерна верстка:
І. Соколова

Підп. до друку 22.01.2013.
Формат 60x84 $\frac{1}{16}$. Обл.-вид. арк. 2,84. Наклад 8 пр.
Видається в друкованому та електронному вигляді
Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач
Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3
Свідоцтво про внесення суб'єкта видавничої справи
до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції
ДК № 1390 від 11.06.2003 р.